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Sosirea in Capitală a președintelui 
Republicii Arabe Yemen, Abdullah al-Sallal

Urmărirea execuției bugetare

La invitația președintelui Consi­
liului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, miercuri 
la amiază a sosit la București mare­
șalul Abdullah al-Sallal, președinte­
le Republicii Arabe Yemen.

înaltul oaspete este însoțit de ge- 
neral-maior Mohamed al-Rainy și 
Abdul Rahman al-Eryani, vicepre-

Grigore Geamănu, secretarul Consi­
liului de Stat, Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, Victor 
Ionescu, ministrul comerțului exte­
rior, Eduard Mezincescu, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, gene­
ral-colonel Ion Tutoveanu, adjunct 
al ministrului forțelor armate, și 
alți membri ai conducerii unor mi-

salutat cordial la coborîrea din avion 
de președintele Consiliului de Stat, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale celor două țări. în același timp, 
în semn de salut au fost trase 21 de 
salve de artilerie.

Președintele Republicii Arabe Ye­
men, mareșalul Abdullah al-Sallal, și

în tot cursul anului
îndeplfnlrea și depășirea, an de 

an, a prevederilor planului local au 
creat condiții pentru consolidarea 
continuă a bugetului Sfatului popu- 

. Iar al regiunii Bacău, fapt care a fă- 
CTit posibilă finanțarea unui volum 
sporit de activități economice și so- 

^clal-culturale. Sub conducerea orga- 
Wclor de partid, sfaturile populare 
ain regiunea noastră s-au ocupat 
mai temeinic de îmbunătățirea acti­
vității economice și financiare a în­
treprinderilor locale, de creșterea 
producției, a productivității muncii, 
de mobilizarea rezervelor interne, 
ceea ce a permis ca în ultima pe­
rioadă bugetul regiunii noastre să 
înregistreze un ritm mediu anual de 
creștere de aproape 13 la sută.

Din fondurile alocate bugetului 
local în perioada anilor 1959—1963, 
în cuprinsul regiunii au fost con­
struite 4 775 de apartamente, precum 
și o vastă rețea de unități social- 
culturale. în același timp, pentru în­
treținerea și repararea drumurilor 
comunale, raionale și regionale au 
fost cheltuite a- 
proape 100 milioa­
ne de lei, în pre­
zent, legătura în­
tre raioane fiind 
asigurată de șo­
sele asfaltate a-

Ștefan Boboș
președintele Comitetului executiv 

ai Statului popular regional Bacău

gust" din Piatra Neamț, nu-și 
îndeplinesc sarcinile de plan, din 
care cauză rămîn datoare buge­
tului. Pentru remedierea acestei si­
tuații, au fost luate o seamă de mă­
suri, printre care : extinderea pe 
scară tot mai largă a normelor cu 
motivare tehnică, corelarea planuri­
lor de producție, aprovizionare și 
desfacere, eliminarea imobilizărilor 
de valori materiale și a cauzelor 
care le generează. Extinderea nor­
melor cu motivare tehnică, de 
pildă, a dus la creșterea productivi­
tății muncii cu 6 la sută, ceea ce a 
contribuit la depășirea economiilor 
la prețul de cost și a beneficiilor 
planificate cu peste 3 milioane de 
lei, iar reașezarea normelor de con­
sum și a normativelor de mijloaceDIN EXPERIENȚA SFATURILOR POPULARE

șantierele de locuințe din orașul Ba­
cău și din celelalte orașe ale regi­
unii, se folosesc acum metode avan­
sate de construcții: panouri mari, 
elemente prefabricate, cofraje gli­
sante etc. Au fost introduse, de ase­
menea, procedee de lucru și materi­
ale noi, cu eficiență sporită. în ace­
lași timp, introducerea pe șantiere a 
fișei limită de consum manoperă pe 
apartament și urmărirea producti­
vității fizice au dus la folosirea mai 
completă a rezervelor de creștere a 
productivității muncii. Organizînd 
mai bine șantierele, promovînd me­
tode avansate de lucru, folosind ra­
țional mașinile și utilajele de care 
dispun, unitățile de construcții din 
regiunea noastră au reușit să reali­
zeze anul trecut importante econo­
mii și beneficii peste plan, contri­
buind în felul acesta la depășirea 
veniturilor proprii ale bugetului cu 
aproape 2 milioane lei.

Comitetul executiv al sfatului 
popular regional manifestă perma­
nent aceeași preocupare pentru rea­

lizarea și depăși, 
rea veniturilor 
bugetare prevă­
zute. în acest 
scop, încă de la 
începutul anului 
au fost inițiate o

proape în totali­
tate. Importante fonduri bugetare 
au fost utilizate pentru salubriza­
rea șî înfrumusețarea orașelor din 
regiune, pentru finanțarea acțiuni­
lor agrozootehnice.

Descoperirea și atragerea la buget 
a unor noi surse de venituri au dat 
posibilitate comitetelor executive ale 
sfaturilor populare din regiunea 
noastră ca, în conformitate cu legis­
lația în vigoare, să realizeze noi 
obiective prin suplimentarea cheltu­
ielilor bugetare. în anul 1963 bună­
oară, prin depășirea veniturilor pro­
prii, bugetul regiunii noastre a fost 
suplimentat cu peste 6 milioane lei. 
Tot ca urmare a depășirii venituri­
lor prevăzute, an de an bugetul re­
giunii se încheie cu importante ex­
cedente. Astfel, în anul 1963 exce­
dentul bugetar realizat s-a ridicat la 
peste 17 milioane lei.

Rezultatele bune obținute de co­
mitetul executiv al sfatului popular 
regional în această privință se dato- 
resc în primul rînd urmăririi con­
tinue a executării bugetului. în 
afara analizei execuției bugetare, 
analiză făcută la sfîrșitul primului 
semestru al anului trecut, comitetul 
executiv al sfatului popular regio­
nal a analizat în repetate rînduri 
modul în care se îndeplinesc indi­
catorii de plan în diferite sectoare 
ale economiei locale : industria lo­
cală, construcții, gospodărie comu­
nală etc. Măsurile luate au dus la 
îmbunătățirea activității economico- 
financiare a unităților din aceste 
sectoare, la creșterea acumulărilor 
bănești ce se varsă la buget.

în urma unei asemenea analize, 
s-a constatat că unele întreprinderi 
de industrie locală ca I.I.L. „23 Au-

circulante a dus la accelerarea vite­
zei de rotație cu 5 zile și la elibera­
rea de fonduri de la buget în va­
loare de peste 1,7 milioane lei.

Un rol deosebit de important, atît 
prin contribuția pe care o aduce 
la satisfacerea nevoilor populației 
cît și prin acumulările importante 
pe care le varsă la buget, îl au în­
treprinderile de gospodărie comu­
nală. Acumulările din beneficii și 
impozite pe circulația mărfurilor re­
prezintă 56 la sută din valoarea pla­
nului de producție-prestații al aces­
tor unități, iar ponderea acestor a- 
cumulări în totalul acumulărilor pe 
care le varsă la buget toate ramu­
rile locale este de peste 65 la sută.

Tocmai de aceea comitetul execu­
tiv al sfatului popular regional a a- 
cordat o deosebită atenție acestui 
sector, urmărind îndeaproape felul 
în care își îndeplinesc întreprinde­
rile respective sarcinile de plan și 
luînd măsuri operative în vederea 
îmbunătățirii activității lor. în acea­
stă privință, voi aminti de măsurile 
luate pentru asigurarea unor condi­
ții optime de întreținere și exploa­
tare a parcului de autobuze pe timp 
de iarnă, prin înființarea de rampe 
de încălzire în orașele Bacău, Piatra 
Neamț, Roman și Onești; de înfiin­
țarea unor stații automate proprii 
pentru alimentarea cu carburanți a 
autobuzelor în orașele Bacău și Ro­
man ; de efectuarea unor reparații 
capitale pentru reducerea pierderi­
lor pe rețelele de apă etc.

Aceeași preocupare a dovedit-o 
comitetul executiv al sfatului popu­
lar regional și în ceea ce privește 
îmbunătățirea activității de con­
strucții. în urma măsurilor luate, pe

Din cauciuc romîncsc

Cauciucul cunoscut sub marca „Carom”, fabricat la Onești, se tran­
sformă la uzina „Danubiana" în anvelope pentru autovehicule. 
Clișeul nostru vă prezintă o bandă de transportoare de la uzina 

„Danubiana",
Foto : F. PIETRARU

seamă de anali­
ze în vederea mobilizării în mai 
mare măsură la buget a resurselor 
de venituri existente în unitățile 
economice locale. Această acțiune 
s-a concretizat în planurile finan­
ciare ale acestora, care prevăd rea­
lizarea unor acumulări suplimen­
tare fată de evaluările bugetare în 
valoare de peste 11 milioane de lei.

Ca urmare a îmbunătățirii activi­
tății unităților economice care pri­
mesc dotatii de la buget, anul trecut 
fondurile destinate în acest scop au 
fost reduse cu 8 la sută. Economiile 
realizate în felul acesta au fost atra­
se la rezerva bugetară și utilizate în 
scopuri productive.

Acțiunile întreprinse pe linia re­
ducerii dotatiilor de stat și rentabi­
lizării unităților economice locale 
sînt continuate și anul acesta. Un 
prim obiectiv în această privință îl 
constituie eliminarea completă a 
pierderilor planificate de trustul re­
gional de construcții. în acest scop, 
un colectiv de economiști studiază 
în prezent posibilitățile de îmbună­
tățire a activității întreprinderii de 
utilaje și transporturi din cadrul 
trustului, unde există mari rezerve 
de reducere a cheltuielilor de pro­
ducție.

După cum se știe, o corectă exe­
cuție a bugetului nu presupune nu­
mai realizarea părții de venituri a 
acestuia, ci, în aceeași măsură, și 
cheltuirea cît mai judicioasă a fon­
durilor alocate pentru finanțarea ac­
țiunilor economice și social-cultu- 
rale propuse. în această privință, a- 
nalizele făcute de comitetul executiv 
al sfatului popular regional au ur­
mărit în același timp să scoată în 
evidență și felul în care sînt folo­
site alocațiile bugetare.

întrucît o mare parte din fonduri 
sînt afectate construcțiilor de locu­
ințe și altor investiții ce se fac în 
diferite sectoare ale economiei loca­
le, comitetul executiv al sfatului 
popular regional a analizat în repe­
tate rînduri modul în care este rea­
lizat planul de investiții. O aseme­
nea analiză a avut loc și la sfîrșitul 
lunii aprilie 1964. Asigurarea la timp 
a documentațiilor necesare, elibera­
rea terenurilor destinate amplasării 
construcțiilor de locuințe și altor 
obiective, respectarea graficelor de 
construcții sînt cîteva din măsurile 
menite să asigure și în acest an în­
deplinirea ritmică a prevederilor 
planului de investiții.

în ceea ce privește utilizarea 
fondurilor destinate întreținerii fon-

7000 m forați peste plan
PLOIEȘTI. — La Direcția re­

gională de statistică Ploiești, sosesc 
continuu vești despre realizările ob­
ținute de colectivele întreprinderi­
lor industriale.

Folosind forajul cu turbina, la mai 
mult de 65 la sută din volumul total 
al metrilor săpați precum șl diverse 
metode de utilizare rațională a in­
stalațiilor, sondorii din regiune au 
forat de la începutul anului aproa­
pe 7 000 m peste prevederi.

De la începutul anului industria 
regiunii Ploiești a realizat produse 
peste prevederile planului în valoare 
de 105 milioane lei, precum și be­
neficii peste plan reprezentând mai 
mult de jumătate din angajamentul 
anual.

Angajamente realizate
Din datele primite de la Minis­

terul Economiei Forestiere reiese 
că a fost îndeplinit planul împădu­
ririlor de primăvară. Pînă acum a 
fost plantată o suprafață de 52 000 
ha., realizîndu-se 80 la sută din pla­
nul anual de împăduriri. O mare 
parte din suprafața împădurită sil­
vicultorii au plantat-o cu arbori din 
specii de mare valoare economică 
cum sînt: molidul, laricele, duglasul, 
pinul. De-a lungul aproape a 800 km 
de drumuri din diferite regiuni au 
fost sădiți plopi negri hibrizi care pe 
lîngă faptul că dau o înfățișare mai 
plăcută împrejurimilor, au și o ma­
re valoare economică. De asemenea, 
în luncile rîurilor, s-au plantat pes­
te 230 ha cu răchită.

Expoziție retrospectivă
IAȘI (coresp. R. 1.). în saloanele 

Muzeului de artă plastică de la Pa­
latul Culturii s-a deschis duminică 
expoziția retrospectivă Nicolae To- 
nitza, ca un omagiu adus marelui 
pictor romîn care a creat în acest 
oraș o bună parte din operele sale 
valoroase.

Expoziția cuprinde aproximativ 
150 de picturi, precum și lucrări din 
grafica înilit'antă a artistului, lucrări 
care au fost publicate în presa 
muncitorească a vremii.

Unități fruntașe 
in executarea prașilelor

SF. GHEORGHE (coresp. R. 1.). în 
numeroase gospodării colective din 
raionul Sf. Gheorghe, s-a trecut din 
plin la întreținerea culturilor pră- 
șitoare. Colectiviștii din Ozun, de 
pildă, au executat într-o singură zi 
prima prașilă mecanică la sfecla de 
zahăr, pe o suprafață de 10 hec­
tare, iar colectiviștii din Hărman 
au executat această lucrare pe o 
suprafață de 27 hectare. Importante 
lucrări de întreținere a culturilor 
prășitoare s-au executat pînă în 
prezent și în gospodăriile colective 
din Hălchiu, Căpeni, Aita Seacă, 
Bățanii Mari, Gidfalău, Chilieni și 
altele din același raion. Pînă acum, 
în regiunea Brașov s-a executat 
prima prașilă pe o suprafață de 
peste 5 000 hectare.

La sosire pe aeroportul Băneasa Foto : AGERPRES

ședinți al Consiliului de Miniștri, ge- 
neral-maior Hadi Esa, adjunct al mi­
nistrului apărării, Abdul Gani Mo- 
tahhar, ministru de stat, Mohamed 
Gaid Saif, ministru de stat cu pro­
blemele președinției, colonel Abdul­
lah al-Depy, consilier al președinției, 
Hassan Makki, consilier al preșe­
dintelui Consiliului de Miniștri, Ah­
med Fuad Abuliuni, consilier juri­
dic, locotenent-colonel Mojahed Has­
san, director al Cabinetului preșe­
dintelui, și Aly Abdullah al-Matari, 
secretar general al președinției re­
publicii.

în întâmpinarea înaltului oaspete, 
pe aeroport, se aflau președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, președin­
tele Consiliului de Miniștri, Ion 
Gheorghe Maurer, Alexandru Bîrlă- 
deanu și Gogu Rădulescu, vicepre­
ședinți ai Consiliului de Miniștri,

nistere, instituții centrale și orga­
nizații obștești.

Erau de față șefi ai misiunilor di­
plomatice acreditați în R. P. Romî- 
nă și alți membri ai corpului di­
plomatic.

Un mare număr de bucureșteni, 
precum și studenți din țările arabe 
aflați la studii în Romînia au salu­
tat sosirea oaspeților.

Pe clădirea aeroportului Băneasa 
erau arborate steagurile de stat ale 
celor două țări. Pe frontispiciul ae­
rogării sub portretele președintelui 
R. A. Yemen și președintelui Consi­
liului de Stat al R. P. Romîne, se 
putea citi, în limbile arabă și romî- 
nă. urarea : Trăiască prietenia din­
tre poporul romîn și poporul yeme- 
nit !

La ora 13,45 avionul oficial, care 
deasupra teritoriului țării noastre 
a fost escortat de avioane militare 
romînești, a aterizat.

Mareșalul Abdullah al-Sallal a fost

președintele Consiliului de Stat, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, au trecut 
în revistă garda de onoare.

Au fost prezentate apoi înaltului 
oaspete persoanele oficiale aflate pe 
aeroport.

Președintele Consiliului de Stat, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a rostit un 
cuvînt de bun sosit. A răspuns ma­
reșalul Abdullah al-Sallal.

A fost primită apoi defilarea găr­
zii de onoare.

Un grup de pionieri au oferit flori 
oaspeților și conducătorilor statului 
nostru.

Bucureștenii aflați la aeroport au 
salutat călduros pe oaspeți și con­
ducătorii noștri de stat.

Președintele R. A. Yemen și pre­
ședintele Consiliului de Stat s-au 
urcat apoi într-o mașină, escortată de 
motocicliști. Coloana mașinilor ofi­
ciale s-a îndreptat spre reședința re­
zervată oaspeților. (Agerpres).

(Continuare în pag. 2-a)

717 e-am obișnuit ca, atunci 
cînd vorbim despre un a- 
gronom, să ne revină în 

minte imaginea ogoarelor pe 
care rodesc holdele, a oamenilor 
trebăluind pe tarlalele întinse și 
a lui, a inginerului — omul 
tînăr, plin de vigoare, omul pe 
care îl cauți la sediul gospodă­
riei, ca să ți se răspundă că-i 
plecat „în partea aceasta", cu 
treburi. Și de pornești pe urmele 
lui, nu-i ușor de găsit. Ți se va 
răspunde la fel de nesigur: a 
fost, dar a plecat, în „partea a- 
ceea". Așa am fost „purtați" 
deunăzi pe întinderea necuprinsă 
pînă am găsit pe inginerul Ma- 
ria Sinculescu, agronomul gospo­
dăriei colective din Bratovoiești, 
raionul Craiova.

Oamenii îi spun simplu: ingi­
nera noastră. Adevăratul nume 
este dezvăluit doar cu prilejul 
vreunei ședințe sau atunci cînd 
un colectivist i se adresează di­
rect.

Inginerul Maria Sinculescu lu­
crează la Bratovoiești de mai 
bine de 6 ani. In anul 1958 cînd 
tinerei absolvente a Institutului 
agronomic „Tudor Vladimirescu" 
din Craiova i s-a propus să lu­
creze în gospodăria colectivă din 
Bratovoiești, ea a chibzuit în­
delung. Știa că nu va fi ușor.

Cuvîntarea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej
Excelență,
Dragi oaspeți din Republica Arabă Yemen,
în numele Consiliului de Stat, al guvernului Repu­

blicii Populare Romîne și al poporului romîn, salut 
călduros sosirea în capitala țării noastre a Excelenței 
Sale Mareșalul Abdullah al-Sallal, președintele Repu­
blicii Arabe Yemen și a celorlalți înalți oaspeți.

îngăduiți-mi, totodată, să exprim sentimentele de 
caldă prietenie nutrite de poporul romîn față de po­
porul yemenit, simpatia și solidaritatea cu lupta 
dreaptă și curajoasă pentru consolidarea independen­
ței și propășirea patriei sale.

în timpul vizitei în Republica Populară Romînă veți 
avea posibilitatea, dragi oaspeți, să cunoașteți reali­
zările poporului romîn, dorința de pace și sentimen­
tele sale de adîncă stimă față de poporul yemenit.

Sîntem convinși că vizita dumneavoastră în Repu­
blica Populară Romînă și convorbirile pe care le vom 
avea împreună vor contribui la o mai bună cunoaștere 
reciprocă, la întărirea relațiilor de prietenie între ță­
rile noastre și vor servi, totodată, cauzei păcii și co­
laborării internaționale.

Adresez Excelenței Voastre și întregii delegații ye- 
menite tradiționala urare „Bine ați venit!“.

Vizita la Consiliul de Stat
Președintele Republicii Arabe Ye­

men, mareșalul Abdullah al-Sallal, 
a făcut miercuri după-amiază o vi­
zită protocolară președintelui Consi­
liului de Stat al R. P. Romîne 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

înaltul oaspete a fost însoțit la 
Consiliul de Stat de Mohamed al- 
Rainy, Abdul Rahman alEryani, vi­
cepreședinți ai Consiliului de Miniș­
tri și de alte personalități yemenite.

Au fost de față Ion Gheorghe 
Maurer, președintele Consiliului de 
Miniștri, Alexandru Bîrlădeanu și 
Gogu Rădulescu, vicepreședinți ai 
Consiliului de Miniștri, Grigore Gea­
mănu, secretarul Consiliului de Stat, 
Corneliu Mănescu, ministrul afaceri­

lor externe, Victor Ionescu, minis­
trul comerțului exterior, Eduard 
Mezincescu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, membri ai con­
ducerii unor ministere și alte per­
soane oficiale.

în aceeași zi președintele Consi­
liului de Stat, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, împreună cu Ion Gheorghe 
Maurer, președintele Consiliului de 
Miniștri, Alexandru Bîrlădeanu și 
Gogu Rădulescu vicepreședinți ai 
Consiliului de Miniștri, Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor exter­
ne au întors vizita înaltului oaspete 
la reședința acestuia.

Vizitele au decurs într-o atmosfe­
ră cordială. (Agerpres)

Bratovoleștii se găsesc în zona 
triunghiului însemnat pe hartă 
cu punctișoare galben-roșcate — 
cu baza marcată pe Dunăre între 
Bechet și Corabia și cu vîrful 
înfipt undeva chiar în marginea 
Craiovei, triunghi care înseamnă 
zona nisipurilor Olteniei.

Ajunsă în gospodărie, inginera 
a pornit munca de la crearea 
condițiilor pentru folosirea ju­

de nisipuri improprii altor cul­
turi, cite numără gospodăria, au 
devenit o adevărată grădină. Fo­
losirea gospodărească, chibzuită 
a pămîntului, hărnicia cu care au 
muncit colectiviștii îndrumați de 
specialistul repartizat au dat 
roade. La îndemnul inginerei 
Sinculescu, oamenii sapă gropi, 
pentru pomi sau pentru viță de 
vie, curăță pilcurile de mărăci-

P R O F I L U R Ii

Cuvîntarea președintelui 
Abdullah al-Sallal

Excelență, domnule Gheorghe Gheorghiu-Dej, pre­
ședinte al Consiliului de Stat al R.P. Romîne,

Domnilor membri ai guvernului romîn. Minunat 
popor romîn !

Sînt foarte fericit să mă întâlnesc astăzi în Repu­
blica Populară Romînă cu poporul romîn, popor prie­
ten. Răspunzînd nobilei dv. invitații, am plăcerea, 
cu această ocazie fericită, să adresez persoanei dv. 
marcante cele mai bune salutări și cele mai prie­
tenești urări. Transmit guvernului Republicii Popu­
lare Romîne și poporului romîn prieten un salut 
cald, de sinceră prietenie din partea guvernului și 
poporului Republicii Arabe Yemen.

Sînt sigur că această întâlnire frățească a noastră 
pe pămîntul țării dv. prietene va da roade bogate 
în întărirea legăturilor de prietenie și frăție dintre 
statele noastre, în întărirea și dezvoltarea multilate­
rală a relațiilor dintre ele, pe baza bunei înțele­
geri și a colaborării eficiente, rodnice. Dezvoltarea 
bunelor relații dintre țările noastre în această direc­
ție va avea fără îndoială rezultate în viitor, va duce 
la întărirea luptei celor două republici prietene 
pentru realizarea înaltelor lor țeluri și anume, bu­
năstare în lume, coexistența pașnică între popoare 
în condițiile unei «vieți internaționale normale.

„Trăiască prietenia yemenito-romînă".
„Trăiască pacea în lumea întreagă".

La Monumentul 
Eroilor Patriei

Mareșalul Abdullah al-Sallal, pre­
ședintele R. A. Yemen, împreună cu 
persoanele oficiale care îl însoțesc 
a depus miercuri după-amiază o co­
roană de flori la Monumentul Eroi­
lor Patriei.

La solemnitate au asistat Grigore 
Geamănu, secretarul Consiliului de 
Stat, Corneliu Mănescu, ministrul a- 
facerilor externe, Victor Ionescu mi­
nistrul comerțului exterior, membri 
ai conducerii Ministerului Forțelor

Armate și ai altor ministere, ai Co­
mitetului executiv al Sfatului Popu­
lar al Capitalei, generali și ofițeri 
superiori, funcționari superiori din 
Ministerul Afacerilor Externe.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale R. P. Romîne și R. A. Yemen.

După depuherea coroanei de flori 
s-a păstrat un moment de recule­
gere.

Cei prezenți au primit apoi defila­
rea gărzii de onoare. (Agerpres)

de pe mai bine de 170 de hectare 
și viței de vie de pe 350 ha. A- 
colo — și le arăta cu mina unde­
va în zare — s-au plantat 80 de 
hectare cu pomi. Mai încolo, se 
vor planta în toamnă 10 hectare 
cu caiși. Aici, pe alte 30 de hec­
tare, urmează să prindă rod vița 
de vie. Dincolo...

Nu e ușor să dai întrebuințare 
unor terenuri cu „sol fără structu-

In zona triunghiului... nisipos
t

dicioasă a nisipurilor, terenuri 
care dintotdeauna nu-și găseau 
întrebuințare. Culmile joase, cu 
spinări golașe, de pe care abia se 
recoltau 500—600 kg de grîu sau 
700—800 kg de porumb la hectar, 
au început să ia în fiecare toam­
nă și primăvară contur de șan­
tier. Mai întîi, s-au înființat lo­
turi pe care s-au plantat pomi și 
viță de vie. Apoi, treptat, o bună 
parte dintre cele 600 de hectare

nișuri, desființează drumurile 
care se încrucișează fără rost 
peste cîmpuri. Ca un arhitect 
priceput care, la amplasarea pri­
mei clădiri, vede geometria în­
tregului cartier, inginera ne 
explica, zilele trecute cu licăriri 
de entuziasm în ochi ca și cum 
ar fi recitat un poem : '

— Pămînturile acestea care 
dorm sub stratul roșietic al ni­
sipurilor vor fi adevărate gră­
dini ; ele vor da vlagă pomilor

ră", cum spun agronomii. Pe cît 
de repede înghit apa terenurile 
nisipoase, ca o enormă sugativă, 
tot așa de repede o lasă să se 
evapore, încît uscăciunea pătrun­
de pînă în adîncuri. Dar în anii 
din urmă, aici la Bratovoiești, 
oamenii au pus stavilă acestor 
filtre uriașe, obligînd terenurile 
să păstreze mai multă vreme apa 
și să o redea plantelor. Este vor­
ba de măsurile de îmbunătățire 
a structurii solului, de aplicarea

unui sistem de plantări impuse 
de condițiile concrete.

O groapă pentru plantat viță 
de vie cît pare ea de simplu de 
executat pe meleagurile Drăgă- 
șanilor, aici trebuie făcută la o 
adîncime de peste un metru și 
jumătate și în unele cazuri și 
mai mult. Uneori, este nevoie 
să se sape șanțuri continue. Des­
pre asemenea lucrări Maria Sin­
culescu a învățat în facultate, iar 
aici le-a aplicat în funcție de 
condițiile specifice. Cînd are vre­
me, inginera se abate și pe la 
Stațiunea experimentală de la 
Tîmburești, stațiune care se o- 
cupă de valorificarea terenurilor 
nisipoase, și se consultă cu spe­
cialiștii de aici.

Căutînd pe hartă comuna Bra­
tovoiești, vezi deocamdată un 
punct situat undeva în zona ni­
sipurilor Olteniei. De la o vre­
me încoace, multe fapte confir­
mă că locul punctișoarelor gal- 
ben-roșietice care dau contur de 
triunghi și înseamnă pămînturile 
nisipoase îl vor lua semnele dis­
tinctive, bine cunoscute, care in­
dică livezi de pomi și vie. La a- 
ceste transformări, participă și 
colectiviștii din Bratovoiești, a- 
jutați și îndrumați în această 
muncă de inginera Maria Sincu­
lescu.

TUDOR BARAN
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In cadrul noului 
complex de de­
servire a popu­
lației din orașul 
Ploiești funcțio­
nează unități dc 
croitorie, frizerie, 
încălțăminte, coa­
fură, cosmetică, 
deservite de lu­
crători ai coope­
rativelor meșteșu­
gărești din loca­

litate
Foto :

ION POPOVICJ

★ ★

Al. Săndulescu

„DELAVRANCEA

Cumpărăturile zilnice
Există o întrebare pe care fiecare gospodină și-o 

pune, seară de seară, cu frecvență: „mîine ce gă­
tesc ?“ Făcînd abstracție de stereotipul lor, cele trei 
cuvinte cuprind în fapt preocuparea cotidiană de a pre­
găti membrilor familiei un meniu variat, gustos, alcătuit 
după placul și preferințele fiecăruia. Dar, indiferent de 
multitudinea răspunsurilor... culinare, în ziua urmă­
toare toate gospodinele fac în principal aceleași cumpă­
rături — lapte, unt, ouă, pîine, „diverse" de la Alimen­
tara, și apoi trec prin piață unde legumele, fructele 
și zarzavaturile își dispută întîietatea în alegere. Dar 
dacă acestea reprezintă cumpărăturile zilnice — care 
poposesc cotidian în fiecare plasă sau sacoșă de gospo­
dină, poate că este util să vedem și cum ajung acestea 
de la magazin în sacoșă.
Piața „Ilie Pintilie" și magazine- 

le-i aferente deservesc un cartier 
foarte populat — o dovedește și a- 
glomerația care există- aproape tot 
timpul în unitatea „Alimentara" nr. 
100 (str. Berzei, colț cu Calea Gri- 
viței). O unitate mare — cu raioa­
ne multe și felurite : coloniale, me­
zeluri, carne, pește, secție „Gospo­
dina", o unitate îngrijită și aspec­
tuoasă — cu mărfurile prezentate 
frumos, cu decorații murale și orna­
mente pe specific. Grija pentru a- 
provizlonarea îmbelșugată a maga­
zinului cu mărfuri variate — aflu­
ența oamenilor care pleacă în fie­
care minut încurcați de cumpără­
turi nu reușește să-i știrbească bo­
găția — este dublată de grija ca as­
pectul interior a-1 unității să fie cît 
mai atrăgător. Și una și cealaltă 
sînt evidente, dar s-ar cere urmate 
și de o a treia grijă : pentru o de­
servire cit mai rapidă. Dat fiind 
faptul că în magazin vin sute de oa­
meni și, cum se întîmplă, mulți au 
disponibilități și preferințe pentru 
aceleași ore, servirea operativă se 
impune ca o condiție obligatorie, Iar 
pentru satisfacerea acestei obligati­
vități, e nevoie uneori de mai multă 
maleabi-litate, chiar dacă ea încalcă 
niște granițe prea rigid și inutil 
respectate. De pildă, foarte adesea 
la raionul de carne unde servește 
un singur vînzător, se adună- lume 
multă, se face o coadă respectabilă, 
în timp ce la raionul „Gospodina" 
nu e nimeni, iar cele două vînză-

toare își țin de urît una alteia. Ce­
tățenii pierd timp așteptînd la un 
raion, iar ele pierd timp așteptînd 
să vină cetățenii la raionul lor. Nu 
e firesc ca, în asemenea cazuri, o 
vînzătoare să fie mutată la raionul 
care se dovedește mai solicitat ? Se 
împiedică astfel aglomerația, enerva­
rea și pierderea inutilă de vreme, 
fără ca schimbarea de moment să 
împiedice funcțiile scriptice.

De multe ori, respectînd o uzanță 
mai degrabă protocolară, gospodina 
iese de la Alimentara, ca să. intre 
la ...Alimentara — mai mult de cu­
riozitate decît de nevoie. Și, intr-a­
devăr, unitatea nr. 45 de peste 
drum — deși mai redusă și ca spa­
țiu și ca profil — este la fel de 
bine aprovizionată și nu oferă nou­
tăți decît în ceea ce privește... as­
pectul. Stiva de ambalaje de care 
te lovești chiar la intrare are multe 
surate și în magazin, dîndu-i aces­
tuia factura unui depozit greșit în­
cadrat ca magazin. Probabil însă că 
aceasta își are o explicație mai lar­
gă și mai generală — judecind după 
faptul că ambalaje care încurcă cir­
culația găsești în multe unități, la 
unele aflîndu-li-se chiar „soluții" o- 
riginale. De pildă, la centrul de pîi­
ne nr. 215, care se află vizavi, „so­
luția" a îmbrăcat haina unei per­
dele bleumarin trase prin mijlocul 
încăperii, perdea în dosul căreia ar 
trebui să fie ascunsă urîțenia stive­
lor de lăzi goale. Dar luînd exem­
plu de la alte magazine, ele nu vor

Urmărirea execuției bugetare 
în tot cursul anului

(Urmare din pag. l-a)

dului locativ, o analiză efectuată în 
a doua jumătate a anului trecut a 
scos în evidență serioase deficiențe. 
Cu toate că starea locuințelor vechi, 
proprietatea statului, reclamă un 
mare volum de reparații, o bună 
parte din fondurile provenite din 
cota de 70 la sută din chirii, fonduri 
afectate acestui scop, continuă să 
rămînă nefolosită. Acest lucru a de­
terminat comitetul executiv să ia 
măsuri de întocmire a unui plan în 
care să fie cuprinse toate imobilele 
ce necesită reparații și restructurări 
de primă urgență. Fără îndoială că 
nu ne vom mulțumi cu atît, Vom ur­
mări îndeaproape ca prevederile 
acestui plan să fie îndeplinite în­
tocmai.

De asemenea, întrucît s-au sem­
nalat unele cazuri de încălcare a 
disciplinei financiare și de plan, 
precum și un scăzut simț gospodă­
resc în folosirea creditelor, comite­
tul executiv al sfatului popular re­
gional a luat măsuri ca la toate sfa­
turile populare raionale și ale ora­
șelor de subordonare regională să se 
facă analiza execuției bugetului la 
sfîrșitul fiecărui trimestru. Aceasta, 
pe de o parte, pentru a se preîntâm­
pina cazurile de neglijență, de încăl­
care a disciplinei financiare și de 
stat, iar pe de altă parte, pentru a 
se putea lua măsuri operative de re­
mediere a lipsurilor semnalate.

Analiza realizării planului local 
pe primul trimestru al anului 1964 
a scos în evidență faptul că indica­
torii economici și financiari au fost 
îndepliniți și depășiți în toate ramu­
rile economiei locale. Aceasta con­
stituie o premisă sigură pentru rea­
lizarea acumulărilor bănești, care 
reprezintă principala sursă de veni­
turi a bugetului. într-adevăr, în 
acest trimestru bugetul sfatului 
popular regional a fost depășit la 
partea de venituri cu peste 12 mi­
lioane de lei. Aceasta a permis fi­
nanțarea în bune condițiuni a tutu-

ror activităților economice și social- 
culturale prevăzute pentru perioada 
respectivă.

Există toate condițiile ca, printr-o 
continuă urmărire a execuției buge­
tare, prin mobilizarea unor noi sur­
se de venituri, bugetul sfatului 
popular regional să se încheie și în 
acest an cu importante excedente, 
fapt care va contribui la dezvoltarea 
continuă a economiei locale.

să se ascundă și stau în fața per­
delei, subliniind inestetica mobilie­
rului.

La centrul de pîine nr. 221, din 
imediata apropiere, lucrurile stau 
altfel: mobilierul este foarte este­
tic — utilaj comercial nou, din ma­
terial plastic, adecvat specificului 
magazinului, dar aspectul general 
este neîngrijit. Hîrtii de tot felul as- 
vîrlite pe jos, tejghelele cu resturi, 
pîinile din galantare neprotejate, 
toate acestea îți creează dubii în 
ceea ce privește respectarea strictă 
a igienei. Un centru de pîine trebuie 
să fie un mic laborator, mai cu sea­
mă atunci cînd există și mijloacele 
prin care poate fi realizat, cum este 
cazul de față. Și aici nu există în­
tr-adevăr nici o opreliște, în afara... 
indiferenței.

Dar plinea iscă uneori și discuții 
controversate. Un exemplu în a- 
cest sens ni-l oferă raionul res­
pectiv al unității de produse lac­
tate nr. 34 (Calea Griviței 119). Aici, 
cumpărătorii sînt nemulțumiți că 
trebuie să aștepte mult cu paharul 
de lapte în mînă ca să ia o chiflă, 
iar vînzătoarea susține că așa și tre­
buie să fie, cită vreme ea primește 
marfă. Problema se rezolvă însă a- 
tunci cînd ea nu primește marfă și 
totuși lipsește : cumpărătorii n-au 
cui să reproșeze, iar ea nu poate 
argumenta... în lipsă. In fine, exis­
tă și o a treia alternativă : cînd vîn­
zătoarea servește cu fantezie. De 
pildă, dacă i se cere o jumătate de 
pîine, nu dă, pentru că „poate să-și 
ia omul și chifle"... Este de mirare 
că condica de reclamații are o frec­
vență aproape zilnică de semnatari 
nemulțumiți ?

In ziua cînd am vizitat noi uni­
tatea, o gospodină se indigna că 
smîntîna este subțire, ceea ce recu­
noștea și responsabilul Lupu Saca­
giu. Recunoștea cu un resemnat fa­
talism, fără să gîndească că tocmai 
el era în măsură să refuze marfa! 
Dar s-a lăsat probabil influențat de 
ștampila controlului de calitate pe 
care-o purtau hîrtiile însoțitoare. De 
altfel, nu e singurul lucru ce se poa­
te reproșa fabricii de produse lac­
tate. De pildă, a promis să livreze 
cu regularitate laptele în timpul 
nopții, dar în ziua de 8 mai laptele 
a sosit la orele 8,30 dimineața, iar 
după cîteva zile, după ora de des­
chidere a magazinului. Numeroasele 
reclamații scrise în condică, cărora 
li se adaugă cele verbale, îndreptă­
țesc convingerea că o mai bună or­
ganizare este absolut necesară, ca 
de altfel și asigurarea unui mai bun 
sistem de deservire de către echipe­
le care lucrează în tură. Cu atît mai 
mult cu cit revenirea în magazinele 
de acest specific este impusă gos­
podinelor tocmai de cumpărăturile 
zilnice. Iar acestea trebuie să poată 
fi făcute în condiții bune și într-un 
timp minim.

PIA RADULESCU

Ultima lucrare monografică dato­
rată lui Al. Săndulescu este consa­
crată vieții și activității, personali­
tății multilaterale a lui Barbu De- 
lavrancea. Cunoașterea amănunțită 
a datelor existenței scriitorului și a 
operei sale literare, precum și a tex­
telor critice mai importante referi­
toare la Delavrancea a format pre­
misele reușitei monografiei. Mate­
rialul cules este structurat în capi­
tole ; acestea constituie totodată și o 
periodizare implicită a drumului e- 
volutiv parcurs de scriitor.

Paginile consacrate copilăriei și a- 
dolescenței viitorului artist („Din 
Delea Nouă la Sfîntul Sava") merg 
pe linia evocării plastice și concre­
te a atmosferei bucureștene de pe la 
mijlocul secolului trecut. Lucrul nu 
se realizează însă în dauna scrupu- 
lozității informației științifice.

Următoarele capitole ale lucrării 
indică etape ale creației artistului și 
coordonate principale ale activității 
sale literare („Cultul celor mici", 
„Folclorul — idee directoare", „Opi­
nii estetice", „Paraziți. Tipuri și mo­
ravuri", „Figura inadaptatului", 
„Satul și natura", „Basmele").

Moștenirea literară a lui Dela­
vrancea este supusă unei analize ju­
dicioase. Sînt disociate în mod just 
elementele înaintate, demne de a fi 
reținute.

Ocupîndu-se de activitatea litera­
ră propriu-zisă a prozatorului și 
dramaturgului, se trec în revistă as­
pectele tematice ale creației sale, ca 
rezultat al experienței personale de 
viață a scriitorului și al diverselor 
influențe literare exercitate asupra 
lui.

Scriitorul este încadrat în mișca­
rea literară a epocii sale ; se efec­
tuează comparații utile cu acei con­
temporani cu care el are puncte de 
intersecție (Caragiale — în privința 
demascării farsei electorale bur­
gheze ; Eminescu, Creangă, Slavici, 
Odobescu — în privința asimilării 
influențelor populare în crearea bas­
mului cult), reliefîndu-se aportul 
personal al scriitorului supus cerce­
tării critice la dezvoltarea literatUr 
rii noastre.

Preocupat în primul rînd de per­
sonalitatea lui Delavrancea așa cum

s-a manifestat ca artist și fără a ur­
mări în mod special aspectele le­
gate de activitatea de om politic, 
autorul monografiei ia totuși în con­
siderație acele fapte care au avut 
implicații și pentru istoria literară. 
In cîmpul investigației cercetătoru­
lui se află și textele neluate pînă la 
el în seamă, risipite prin publica­
țiile epocii. Se demonstrează că 
omul politic a adus prejudicii scrii­
torului, grevînd asupra unora din 
creațiile sale.

Problemele legate de măiestria 
scriitoricească, limba și stilul artis­
tului sînt discutate în lumina afir­
mației fundamentale că Delavran­
cea este un „pictor al cuvîntului".

Capitolul „Luminile rampei" în-, 
serează un ultim aspect al activită­
ții scriitorului — acela de drama­
turg. Un spațiu mai larg este acor­
dat biruințelor artistice în acest do­
meniu : „Apus de soare", „Viforul", 
„Hagi Tudose".

Ultimul capitol își propune — 
printre altele — să contribuie la 
stabilirea locului ocupat de Barbu 
Delavrancea în literatura romînă. 
Răspunsul la această problemă 
coincide cu concluziile ce se impun 
în urma analizei la object pe care 
criticul a întreprins-o în decursul 
lucrului. Delavrancea este situat, a- 
lături de Caragiale și Slavici, prin­
tre promotorii tradiției realiste în 
literatura noastră.

Monografia se sprijină pe un am­
plu aparat critic, cuprinzînd mate­
rialul consultat de către autor pen­
tru întocmirea lucrării și bibliogra­
fia selectivă a ediției operelor lui 
Delavrancea, precum și a lucrărilor 
critice mai importante care conțin 
referințe asupra vieții și operei scrii­
torului. Cele opt planșe cu ilustrații 
întregesc profilul cărții.

în ansamblu, este vorba de o lu­
crare monografică cu analize com­
petente și bazată pe o amplă docu­
mentație, utilă cercetătorilor, tine­
retului studios, dar și marelui pu­
blic.

Este păcat că tonul personal cu 
care debutează cartea nu se menți­
ne întotdeauna egal cu sine, dispă- 
rînd pe alocuri printre formulările 
comune.

în curs de apariție:
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AGENȚIA O. N, T. CARPAȚI
organizează plimbări de agrement în Capitală, cu autocarele :
Se vizitează cartierele noi ale orașului, obiectivele istorice și cul­

turale mai puțin cunoscute, locuri legate de mișcarea muncitorească.
Plecările au Ioc la orele 12 și 17 din Piața Palatului R.P.R., în 

fiecare luni, marți, miercuri, joi și vineri.
Plata se face direct la autocar.

MEMENTO
iWnv) » Oedip : Teatrul de
lllfa®’

1 ! Prințesa circului :
—, — _ __ __ _ _ Teatrul de operetă

(14.80.11), ora 19,30;
I KiiWaS fWU Orfeu în infern :

Teatru1 național „I. 
L. Caragiale", sala Comedia (14.71.71), 
ora 19 ; O femeie cn bani : Teatrul națio­
nal „I. L. Caragiale", sala Studio (tel. 
15.15.53), ora 19,30 ; Orcslia : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra". b-dul Șchitu- 
Măgureanu nr. 1 (14.60.60), ora 19,30; Jocul 
de-a vacanța : Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra'', sala Studio (12.74.50), ora 19,30 ; 
Umbra : Teatrul de comedie (16.64.60), 
ora 19,30, Peer Gynt: Teatrul C. I. 
Nottara", sala Magheru (15 93.02), ora 
19,30 ; Casa cu două intrări : Teatrul >,C. 
I. Nottara", sala Studio (15.93.02), ora 20; 
Băiat bun dar cu lipsuri : Teatrul munci­
toresc C.F.R (18.04.85), ora 19,30 ; Logod­
nicul de profesie se însoară : Teatral pen­

tru tineret și copii, sala C. Miile (tel.

15.65.88), ora 20 ; Nu prea Albă ca ză­
pada și Motanul descălțat : Teatrul pentru 
tineret și copii (sala pentru copii din str. 
General Eremia Grigorescu 24), ora 16 ; 
Povestea porcului, ora 16 și Eu și materia 
moartă, ora 20,30 ; Teatrul Țăndărică, sala 
Academiei (15.87.37) ; Un băiețel, o paiață 
și o maimuță și Rochița cu figuri : Teatrul 
Țăndărică, la Casa de cultură a raionului 
16 Februarie, ora 15 ; Șapte păcate, ora 17 
și Pagini alese din revista de altădată, ora 
20 : Teatrul „C. Tănase". sala Savoy (tel. 
15.56.78) ; Berliner atraetion : Circul de 
stat (11.01.20), ora 19,30.

Cauze drepte (ci­
nemascop) i Patria 
(11.86.25), orele : 9 
— 11,30 - 14 — 
16,30 — 19 — 21,15 ; 
București (15.6154), 
orele : 9 — 11,15 — 
13,80 - 16,30 —

18,45 — 21 ; Excelsior (18.49.04), orele : 
10,15 — 12,45 — 15,15 — 17,45 — 20,15 ;

Kalidasa

«SAKUNTALA

CORNELIU VLAD

Dispunem de o nouă tălmăcire a 
vechii Sakuntale, care a vrăjit ado­
lescența noastră. Eusebiu Camilar, 
iscusitul creator al celor 1001 de 
nopți în versiune românească, ne-a 
oferit de curînd această perlă a li­
teraturii indiene clasice, culeasă pri­
ma oară din comoara universală de 
George Coșbuc... O muncă de ani de 
zile, o trudă de artist, aproape de 
gravor, l-a făcut să bată în argint 
ferecătura legendei. Viața însăși a 
autorului ei țesută undeva, între mit 
și realitate. Kalidasa se pare că a 
fost fiu de brahman, dar, rămas or­
fan de mic, a fost crescut de un vă­
car, mînînd, ca și tatăl său adoptiv, 
cirezi de-a lungul Gangelui. Harul 
poetic a atras atenția asupra lui. și 
un rajah iubitor de poezie l-a che­
mat în cetatea sa, la o întrecere 
între barzi. Și fiul cîmpului a rămas 
în cetate, cu nostalgia apelor și a 
pădurilor. O dragoste nefericită cu 
fata rajahului era gata să-i prici­
nuiască alungarea din cetate. A scă­
pat, zice-se, tot printr-o poezie ce 
i-o închina, și a fost „înnobilat" ca 
rob al zeiței Kali, de unde și numele 
său, Kalidasa... Dar invidia confra­
ților, intrigile lor în serai au prici­
nuit pînă la urmi moartea acestui 
cîntăreț plecat dintre codrii brahma-

Manuale, cursuri, literatură pedagogică

multe de-

vor tipări 
„Analiză 

M. Nico-

Din planul de apariție al Editurii 
didactice și pedagogice, spicuim, 
mai întîi, lucrările adresate studen­
ților. Dar, înainte de a trece la in­
dicarea celor mai însemnate cărți, 
nu e lipsit de interes să arătăm că, 
numai în acest sector, pe anul 1964, 
sînt prevăzute să apară 215 titluri 
însumînd circa 4 400 de coli edito­
riale (cu 41 de titluri mai 
cît în anul 1963).

Dintre lucrările care se 
în acest an, menționăm : 
matematică" (vol. II) de
lescu, S. Marcus și N. Dinculeanu, 
manual de o ridicată valoare științi­
fică și didactică ce se adresează vii­
torilor matematicieni și altor cate­
gorii de specialiști ; „Lecții de geo­
metrie diferențială", de G. G. Vrîn- 
ceanu ; „Manual unic de fizică pen­
tru învățămîntul tehnic superior" de 
R. Țițeica împreună cu un colectiv.

Vor apărea, de asemenea : lucra­
rea lui C. Liteanu — „Chimie anali­
tică cantitativă", un tratat la nive­
lul celor mai valoroase lucrări apă­
rute în literatura de specialitate ; 
lucrarea lui Gh. Buzdugan, „Rezis­
tența materialelor", manual ce se 
adresează studenților care se pregă­
tesc în domeniul mecanicii și, în a- 
celași timp, și inginerilor mecanici, 
constructorilor etc. ; „Calculul Și 
construcția navei", de C. Năstase, o 
primă lucrare de acest gen ce se ti­
părește la noi în țară.

„Radiologia medicală" de dr. Gh. 
Schmitzer este o lucrare ce se adre­
sează viitorilor medici specialiști în 
radiologie și cadrelor de specialiști 
din învățămîntul postuniversitar. 
„Pomicultura" de A. Negrilă se re­
marcă printr-o informare foarte bo­
gată ca și „Anatomia patologică a 
animalelor domestice" semnată de 
V. Citirea.

J. Livescu, împreună cu colecti­
vul de autori ai lucrării „Antologie 
de texte privind literatura austria­
că", prezintă autori și opere ale li­
teraturii austriece progresiste ; D.

Feroviar (16.22.73), orele : 9 — 11,30 — 
14 — 16,30 — 19 — 21,30 ; Flamura 
(23.07.40). orele : 9,45 — 12 — 15,45 — 
18,15 — 20,45 : ’ ' ‘ ‘"
(11.03.72), orele : 10 — 12 - 14,30 — 16,45
— 19 — 21,15 ; ‘
Carpați (13.92.72). orele : 10 — 12
— 16 — 18,15 — 20,30. La ora 19 : Seara 
prietenilor filmului ; Grivița (17.08.58), ore­
le : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,15 ; 
Fără teamă și 
16.29.17), orele :
— 18,30 - 20,45 
Festival (15.63.84),
18 — 21 ; Melodia (12 06.88), orele : 9 — 
12 - 15 - 18 - 21 ; Modera (23.71.01), 
orele : 9 — 12 — 15 — 18 — 21 ; Frații 
corricani t Victoria (16.28.79), orele : 9,45
— 12 - 14,15 - 16,80 - 18,45 21 ;
Giulești (17.55.46), orele : 10 — 12,15 ; 
Buzești (15.62.79), orele : 14 — 16,15 —

20,45 ; Luceafărul (tel. 28.91.00), 
15,15

ris :

Anotimpuri : Republica

Un om care nu există :
14

18,15
reproș : Capitol (tel.
10 — 12 - 14 — 16,15
Aventurile unui tînăr :

orele : 9 — 12 - 15 -

și metodică
Micu, în „Istoria literaturii româ­
ne", prezintă literatura romînă la 
începutul secolului XX (1900—1918). 

în ce privește învățămîntul pro­
fesional și tehnic, planul de apariție 
pe 1964 cuprinde o serie de manuale 
care vor satisface exigențele impuse 
de nivelul ridicat al tehnicii moder­
ne, acoperind, în același timp, nece­
sarul de manuale.

Semnalăm reeditarea, în acest 
sector, a manualului „Construcția 
și tehnologia sculelor, dispozitivelor 
și verificatoarelor", destinat școli­
lor tehnice de maiștri.

Manualul „Locomotive Diesel e- 
lectrice" se adresează elevilor din 
școlile profesionale C.F.R. care vor 
lucra în exploatarea și repararea lo­
comotivelor Diesel electrice.

„Tehnologia produselor sodice și 
clorosodice" cuprinde noțiuni despre 
materiile prime și auxiliare utili­
zate în industria produselor sodice 
și clorosodice etc.

Un alt manual, „Utilaje și insta­
lații in industria chimică și rafină­
rii", se adresează elevilor școlilor 
profesionale și cuprinde descrierea 
principiului de funcționare a utila­
jelor și instalațiilor existente în in­
dustria chimică și rafinării.

Lucrări interesante sînt și „Pro­
cese și aparate, în industria alimen­
tară", care va apărea pentru prima 
dată în literatura noastră de spe­
cialitate, precum și „Manualul elec­
tricianului de mină".

„Aparataj electric", un manual 
în curs de apariție este destinat e- 
levilor care — în școlile de maiștri 
— se pregătesc pentru meseria de 
constructor de aparate electrice.

Pentru a contribui
nivelului de pregătire profesională 
a cadrelor didactice, 
pusă de cerințele din
mari care stau în fața învățămîntu- 
lui, redacția de specialitate din edi­
tură și-a concentrat eforturile în 
vederea editării unor lucrări cu ca­
racter de sinteză, de natură să con­
stituie o bază pentru elaborarea ul-

la ridicarea

pregătire im- 
ce în ce mai

lu- 
mai 
apă-

terioară a cît mai numeroase 
crări de calitate, pe teme 
restrînse. Astfel, în curînd vor 
rea ; „Pedagogia" (revizie la ediția 
din 1962), de data aceasta într-un ti­
raj mai satisfăcător, „Psihologia co­
pilului preșcolar" (sub redacția 
prof. univ. Al. Roșea și A. Chircev). 
Se află, de asemenea, sub tipar o 
lucrare mult așteptată de profesorii 
diriginți : „Probleme ale muncii di­
rigintelui" (sub redacția prof. univ. 
A. Dencsuly și conf.
Iade).

în afară de aceste titluri, se vor 
mai edita anul acesta 
metodici pentru principalele obiec­
te de învățămînt din școala de 8 ani

Vor mai apărea lucrări privind 
conținutul și organizarea învăță- 
mîntului și probleme educative ale 
școlii : „Educația științifică a ele­
vilor în școala de 8 ani", „Probleme 
de didactică și psihologia învățării", 
o culegere de „Lecturi pedagogice", 
„Din experiența predării desenului 
în școala de 8 ani" (clasele I—IV) 
și altele ; lucrări de istoria pedago­
giei (în colecția: „Clasicii pedago­
giei universale", vor apărea „Texte 
alese" de J. H. Pestalozzi, vol. III 
al „Operelor pedagogice alese" ale 
lui A. S. Makarenco, Iar în colecția: 
„Din istoria învățămîutului roml- 
nesc" — lucrarea „Preparandia din 
Arad", care cuprinde un istoric al 
școlii, al conținutului și metodelor 
de predare într-una din primele 
școli normale din patria noastră); 
lucrări de psihologie pedagogică ți 
defectologie („Pregătirea elevilor 
din clasele V—VIII pentru alegerea 
profesiunii", „Neuropatologia" etc.),

Colecția „în ajutorul părinților", 
mult solicitată de cititori, va fi îm­
bogățită cu noi titluri, ca : „Exem­
plul părinților", „Dragoste șt exi­
gență", „Recompense și pedepse", 
„Educația voinței copilului in fami­
lie", teme deosebit de interesante 
și utile pentru educația în familie,

univ. D. Sa­

și numeroase

I. SAFIR

• 17,30 — 20 ; Zile de 
Central (tel. 14.12.24), 

9,80 - 11,45 - 14 — 18,15 —
Totul rămîne oamenilor :

18,30 - 
orele i 
fior si 
orele :
18,30 — 20,45 ;
Colentjna (25.07.09), orele : 16 — 18 — 20 ;

la ora 20 (in grădină), Bunica Sabella ; 
Foto Haber : Lumina (16.23.35), orele 10 —, 
14 în continuare și 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Vacanță la mare : Union (13.49.04), orele ;
14.30 — 16,30 - 18,30 — 20,30 ; Program 
pentru copii, ora 10 si Totul despre Eva, 
orele î 11,30 — 14,30 — 17,30 
Doina (16.35.38) ;
(17.55.46), orele : 
Moment periculos.
lașul. Pe ghețar; rimpuri i-mo: hj.ux.xu/, 
orele : 10 la 21 în continuare ; Anaconda : 
înfrățirea Intre popoare (17.31.64), orele : 
10 — 15,45 — 18 — 20,15; Miorița (tel, 
14.27.14), orele : 9,30 — 11,45 - 14 —.
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Un suris în plină 
vară : Cultural (16.25.39), orele ; 16 —
18.15 — 20,30 , A 12-a noapte t Crîagași
(17.38.81), orele ■ 16 - 18,15 - 20,30 ;
Liturghia de la miezul nopții : Bucegi 
(17.05.47), orele : 10 - 12 - 14 - 16 — 
18,15 - 20,30, Arta (21.31.86), orele: 16 —
18.15 — 20,30 ; Germanie, steluțele tale : 
Unirea (17.10.21), orele : 16 - 18,15 — 
20,30, Vitan (21.39.82), orele: 16 - 18,15 
— 20,30 . Kaloian : Tomis (21.49.46), orele:
9.15 - 11,30 — 13,45 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Aurora (25.04.66), orele : 9,30 — 
11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; 
Nu se poate fără dragoste ; Flacăra (tel.

20,30 1 
Nu pleca : Giulești 

16 - 18,15 - 20,30 ; 
Cîntecul fierului. Cățe- 
Țimnuri Noi (15.61.10),

21,35.40), orele: 16 - 18,15 - 20,30 ; 
Cosmos (25.19.15), orele i 16 — 20 ;
Intre maluri : Manea (21.50. ale: 
15—17—19—21 ; Hoțul din Sar go ; 
Popular (tel. 25.15.17). orele: 16 — 18,15 — 
20,30 ; Dezrădăcinați! : Moșilor (12.52.93), 
orele ; 15 — 17 — 19 — 21 ț Totul despre 
Eva : Viitorul (11.48.03), orele : 15 - 17,45 
— 20,30 ; Cavalerul PardaiHatj : .Volga 
(18.62.56), orele : 16 — 18,15 - 20,30,

JOI 21 MAI

a
 In jurul orei 16,80 i

Transmisiune de Ia 
\ stadionul Republicii 

i — întîlnirea demon- 
I strativă de baschet 
[ dintre selecționata di- 
[ vizionară a Capitalei 

și selecționata bas- 
chetbaliștiloi profesioniști americani. 19 : 
furnalul televiziunii; 19,10 Pentru pionieri 
și școlari un program interpretat de elevii 
școlii medii de muzică nr. 2 din București. 
Filmul „Patratas merge la pescuit". 19,45 : 
O voce de neuitat : Titta Ruffo ; 20,15 : 
Filmul „A fost prietenul meu" ; In înche­
iere : Buletin de știri, buletin meteorologic.

nilor. Numai legenda i se cunoaște, 
nici măcar anul nașterii situat între 
veacul I înainte de era noastră și 
cel de al VI-lea al epocii noastre. 
Numai legenda și legendele scrise. Se 
spune că Sakuntala e o mică enci­
clopedie a faunei și florei indiene, 
a obiceiurilor și vieții cu veacuri în 
urmă, în miraculoasa Indie. Ar fi 
mult și acest merit, dar, fără să fie 
uitat, e departe de a fi cel mai de 
seamă. Sakuntala e o dramă a dra­
gostei, și poate prin aceasta, nemu­
ritoare. Rajahul Dusyanta se îndră­
gostește de neprihănita fată a unui 
brahman și a unei nimfe, Sakuntala. 
Se îndrăgostește cu focul tinereței, 
care arde, înainte măcar de a lu­
mina obrazul iubit, de a-l cunoaște 
și a-l păstra în memorie pentru o 
viață- O cununie între arborii co­
drului, uitată, în ciuda unui inel dă­
ruit ca semn de recunoaștere. Un 
blestem, care aduce după sine pier­
derea inelului. Sakuntala, soția dra­
gostei tinere, e adusă de asceții din 
codrul primei întîlniri cu rajahul, șă 
■nască fiul acestuia, în cetatea de 
scaun. Dar fără inel, craiul înfocat 
nu o recunoaște. Printre atîtea iu­
biri ale tinereței, nu reținuse chipul 
pentru care inima lui s-a mistuit o 
clipă, în codru. Natura însăși, mî- 
niată de această uitare, o răpește pe 
Sakuntala, printr-o minune. Inelul e 
regăsit printr-altă minune, în pin- 
tecul unui pește din lacul 
căruia poposise Sakuntala, 
își recunoaște greșeala, și 
în căutarea miresei lui,
vreme lungă pînă ce își poate 
afla iertarea și împăcarea lingă 
mama fiului său. Aceasta ar fi, 
Simplificată la cîteva linii, țesătura 
legendei eu tîlc adine, pledînd pen­
tru dragostea matură și condam- 
nînd nebuniile care aduc atîta nefe­
ricire. prin nestatornicia lor, Mișcă­
toare este iubirea constantei Sakun­
tala, a cărei soartă o urmărești cu 
inima la gură din prima clipă a în­
tâlnirii ei, în peisajul mirific al co­
drului sacru, pînă în ultima, aceea 
a revederii cu craiul.

Deși numără secole, drama in­
diană are în ea și un suflu liric mo­
dern și un personaj shakespearian 
aproape, al bufonului, care rostește 
atîtea adevăruri stăpînului său. Va­
lorile mari ale literaturii nu au vîr- 
stă. Sakuntala o dovedește încă o 
dată. Și nu putem avea decît cu­
vinte de mulțumire pentru tălmăci­
torul care ne-a repovestit-o atît de 
liric, și pentru editura care a tipăriți 
acest poem fără moarte, al dragostei.*

pe malul 
și regele 
pornește 
rătăcind

VERONICA PORUMBACU
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INIȚIATIVE OBȘTEȘTI • •
are cîte nu sînt de făcut 
într-o stațiune balneo­
climaterică acum, în 

pragul sezonului estival? O 
seamă de treburi gospodărești 
menite să creeze acea ambian- 

V ță reconfortantă pentru numă- 
" rul tot mai mare de oameni 

veniți la odihnă în lunile de 
vară. Uneori din grabă sau 
chiar din nepricepere se mai 
uită cîte un amănunt sau apa­
re vreo izolată neglijență. 
Ochiul atent al bunului gospo­
dar corijează pe loc aceste 
inadvertențe, luînd măsurile 
operative și firești de îndrep­
tare. Nu este un bec într-o ca­
meră sau geamurile nu se în­
chid cum trebuie într-un pavi­
lion? Operația nu e de loc tar­
divă și edilii locali pun umă­
rul, remediind pe loc defec­
țiunea.

Localnicii acestor stațiuni, 
chiar dacă nu lucrează în ca- 

? drul întreprinderilor balneo­
climaterice, nu rămîn de loc 
indiferenți și, cu sentimentul 

■ foarte explicabil al ospltalită- F ții, contribuie la bunul mers 
1 al localităților unde trăiesc șl 

muncesc. Este într-un anumit 
fel vorba și de mîndria de a-1 
primi așa cum se cuvine pe 
oaspeții veniți aici să se toni­
fice sau să-și refacă sănătatea.

Aceste reflecții ne-au fost 
prilejuite de curînd la Călimă­
nești, însoțind o echipă de 
control obștesc pe teren. Parti­
ciparea aceasta activă și vo­
luntară a unor oameni de felu­
rite profesii exprimă de fapt 
însăși prezența opiniei noas­
tre publice, profund interesate 
în rezolvarea unor probleme 
de ordin gospodăresc. Nu vom 
intra în detaliile controalelor 
efectuate în diferite sectoare 
de muncă specifice unei stați­
uni balneo-climaterice, enume- 
rînd aici constatările făcute. 
Nu aceasta ne-am propus în 
rîndurile de față.

Ceea ce se remarcă în mod 
deosebit este responsabilitatea 
sporită a acestei activități. 
Căci membrii echipei de con­
trol obștesc nu se limitează la 
o muncă constatativă, ci prin 
soluții și propuneri judicioase 
ajută de fapt la îmbunătățirea 
situației. La blocul alimentar

KARLOVY VARY 20 (Agerpres).
— „Cursa Păcii" Varșovia — Berlin
— Praga a continuat ieri cu desfă­
șurarea etapei a 10-a între orașele 
Aue și Karlovy Vary (138 km). 
Pe un traseu muntos, cu multe 
urcușuri, cicliștii au avut de înfrun­
tat o ploaie rece și o ceață deasă 
care uneori a redus vizibilitatea la 
mai puțin de 20 de metri. în aceste

„Cupa Păcii" la rugbi
(Agerpres). — In
(R.D. Germană) a

BERLIN 20 
orașul Gorlitz 
început miercuri cea de a 6-a ediție 
a competiției internaționale de rugbi 
„Cupa Păcii". Participă echipele re­
prezentative ale R.P. Romîne, R.P.

ș t
• Astăzi, cu începere de la ora 

16,30, în potcoava Stadionului Repu­
blicii din Capitală, are loc ultima 
demonstrație a echipei profesioniste 
de baschet a S.U.A., care a între­
prins un turneu în țara noastră. 
Pentru meciurile de astăzi sint va­
labile și biletele de la întîlnirea 
care urma să aibă loc sîmbătă seara 
și a fost amînată din cauza timpu­
lui nefavorabil.

• Federația maghiară de volei a 
Selecționat echipa reprezentativă 
feminină a R. P. Ungare, care va 
susține în curînd două meciuri Ia 
București cu selecționata R. P. Ro­
mîne. Antrenorul Ha va si a anunțat 
că va deplasa următorul lot de jucă­
toare : Farago, Fekete, Gerhard, 
Maklari, Tatar, Varconi, Barany etc.

• în capitala Perului s-au dispu­
tat noi întîlniri în cadrul turneului
preolimpic de fotbal la care parti­
cipă echipele din America de Sud. 
Reprezentativa Braziliei a învins 
echipa Ecuador cu 3-1 (2-0), iar 
Chile a întrecut Columbia cu 2-0 
Jl-0). După cum se știe, primele 
•louă clasate în acest turneu vor 
participa la Jocurile Olimpice de la 
Tokio.

• Cea de-a patra etapă a turului 
ciclist al Italiei, disputată pe traseul 
San Pellegrino-Parma (189 km) 
a fost cîștigată de italianul Vito 
Taoccone în 4h28’44” (media orară 
42,196 km.). în clasamentul general 
conduce Enzo Moser (Italia), urmat 
la 1’01” de Poggialli, De Rosso, Eve- 
raert și Cariesi.

• Cu prilejul aniversării a 75 de 
ani de la înființarea federației da­
neze de fotbal, miercuri seara a 
avut loc la Copenhaga, întîlnirea 
dintre o selecționată a Europei și 
reprezentativa țărilor scandinave. 
Victoria a revenit cu scorul de 4-2 
(2-0) selecționatei europene-

• Pe stadionul „Tractorul" din 
Brașov, s-a disputat miercuri întîlni­
rea internațională de fotbal dintre 
formațiile Steagul Roșu Brașov și 
Szeged (R.P. Ungară). Jucînd foarte 
bine în atac, fotbaliștii brașoveni au 
obținut victoria cu scorul de 3—1 
(2-0).

• Meciul internațional de fotbal

seriozi- 
lucruri, 

mem- 
i propus 
nimerite

care deservește cantinele din 
Călimănești s-au găsit anumite 
lacune în organizarea procesu­
lui de muncă. Comisia de con­
trol obștesc nu s-a mulțumit să 
transcrie pe hîrtte defecțiunile 
aflate. Gîndindu-se cu 
tate asupra acestor 
studiindu-le cu atenție, 
brii acestor echipe au 
măsurile cele mai i 
pentru bunul mers al activită­
ții lucrătorilor din acest sec­
tor alimentar. Și Aurelia Ră- 
vășel, responsabila stației de 
radioficare, și oficiantul sani­
tar Gheorghe Trică și Cornel 
Necșuliu, responsabilul cine­
matografului din localitate, au 
meditat asupra faptelor, oprin- 
du-se cu atenție asupra solu­
țiilor impuse de situație.

Oamenii aceștia inimoși, pa­
sionați de munca lor s-au gîn- 
dlt însă să antreneze în această 
activitate obștească și pe cei 
veniți la odihnă care, bineîn­
țeles, au disponibilitate pentru 
acest lucru. Muncitorul Adrian 
lila, de la Fabrica de sticlă din 
Turda, împreună cu alții s-au 
oferit cu dragă inimă să-și a- 
ducă contribuția. In felul aces­
ta sfera de acțiune și compo­
nența echipei de control ob­
ștesc s-a lărgit simțitor, spo- 
rindu-șl totodată și eficaci­
tatea.

Căci alături de bunii gospo­
dari de prin partea locului cine 
oare sînt mai potriviți să 
exercite acest control opera­
tiv asupra activității întreprin­
derii balneo-climaterice decît 
cei veniți la odihnă care se 
izbesc Ia tot pasul de felurite 
aspecte și pot îmbogăți prin 
propunerile lor o muncă plină 
de roade? Direct interesați în 
organizarea propriei lor odih­
ne, ei își găsesc răgazul nece­
sar pentru a-i ajuta și pe alții.

Sentimentul acesta personal, 
de răspundere față de colecti­
vitate, izvorît din însăși etica 
omului societății noastre scoa­
te, așadar, la iveală noi iniția­
tive obștești, noi energii încă 
nefolosite. Este un potențial 
uman care se dezvoltă odată 
cu creșterea continuă a con­
științei socialiste.

D. TABACU

„Cursa Păcii"
condiții plutonul s-a menținut multă 
vreme compact. La kilometrul 50 
s-au distanțat cu cîteva sute de 
metri belgianul Spruyt și maghiarul 
Megyerdi, Insă tentativa lor nu a 
avut succes. Cu cîțiva kilometri îna­
inte de a trece frontiera cehoslovacă 
au reușit să evadeze Heller, Mickein 
și Cerepovici care au trecut în a- 
ceastă ordine linia de sosire, la dife-

Polone, R.S. Cehoslovace și R.D. 
Germane.

Rugbiștii romîni au întîlnit în 
primul meci selecționata R.S. Ceho­
slovace pe care au învins-o cu sco­
rul de 14-3 (3-0), Punctele echipei 
noastre au fost realizate de Rahto- 
pol, Mateescu și Dragomir,

i r I
dintre echipele U.R.S.S. și Uruguayu- 
lui, disputat ieri la Moscova s-a în­
cheiat cu rezultatul de 1—0 (0—0) în 
favoarea jucătorilor sovietici.

fotbal a R. P. RomîneSelecționata olimpică de
Selecționata olimpică a R. P. Ungare 0-0

BUDAPESTA 20 (Agerpres). — 
Selecționatele olimpice de fotbal ale 
R.P. Ungare și R.P. Romîne s-au 
întîlnit miercuri la Kecskemet în­
tr-o partidă de verificare. Meciul 
s-a terminat la egalitate : 0-0. După 
cum transmite corespondentul M.T.I., 
în ambele formații, compartimente­
le forte au fost apărările. Ca fac­
tură tehnică, jocul s-a situat la un 
bun nivel. „Olimpicii" romîni au 
dominat cu autoritate în repriza se­
cundă cînd au ratat mai multe oca-

Concurs de orientare turistică

în masivul Gîrbova-Predeal s-a desfășurat un concurs de orien­
tare turistică gradul I, organizat de comisia regională de tu­
rism—alpinism. Deși timpul a fost nefavorabil, cele 17 echipe 
participante au luptat cu dîrzenie. Pe primul loc s-a clasat echi­
pa uzinei „24 ianuarie" Ploiești, urmată de „Petrolul I” Brazi și 
„Olimpia" Slănie. Fotografia prezintă un grup de concurenți, 
consultîndu-și busolele și hărțile, înainte de a lua startul din sta­

ția „F“.
Foto : ȘTEFAN IONESCU 

coresp. voluntar

INFORMAȚII
Miercuri la amiază, a sosit în Capitală, 

artistul poporului din R.P. Bulgaria Niko­
lai Ghiaurov, solist al Operei din Sofia. 
Artistul bulgar va interpreta rolul lui Me- 
fisto din opera „Faust“ de Gounod în 
spectacolul Teatrului de Operă și Balet 
din 22 mai.

★
Cunoscutul pianist sovietic Sviatoslav 

Richter, artist al poporului din U.R.S.S., 
laureat al Premiului Lenin, a sosit miercuri 
în București. Oaspetele va susține în sala 
Palatului R.P. Romîne uu concert simfo­
nic de Brahms, dirijat de artistul poporu­
lui George Georgescu.

★
Soprana Una Halle din Anglia a inter­

pretat miercuri seara, alături de artiștii 
Operei de stat din Iași, rolul principal în 
spectacolul „Tosca“ de Puccini.

PRONO EXPRES
La tragerea Pronoexpres din 20 

mai 1964 au fost extrase din urnă ur­
mătoarele numere :

40 22 10 2 43 7
Numere de rezervă : 45 39
Fond de premii : 509.040 lei.

rență de 1’18” a sosit un pluton nu­
meros în care se aflau și cicliștii 
romîni. Cehoslovacul Heller, învin­
gătorul etapei, a parcurs 138 km în 
3h 45’52”. Din cauza dificultăților 
întîmpinate pe acest traseu dur au 
abandonat 10 concurenți. Printre a- 
ceștia se află bulgarii Bobekov și 
Koțev, maghiarul Horvath și belgia­
nul Van Den Neste.

Clasamentul general individual : 1- 
Smolik (R.S.C.) 34h 48’06” ; 2. Hof­
fmann (R.D.G.) la 7’31” ; 3. Wiede­
mann (R.D.G.) la 7’41” ; 4. Kudra 
(R.P.p.) la 7’58” ; 5. Zapala (R.P.P.) 
la 8’01” etc. G. Moiceanu ocupă locul 
12 la 12’03”, iar C- Dumitrescu locul 
17 la 12’53”.

Clasamentul general pe echipe : 1. 
R.D. Germană; 2. R.P. Romînă la 
5’40” ; 3. R.P. Polonă la 7’16“ ; 4. 
R.S. Cehoslovacă la 11’56” ; 5. R.P. 
Ungară la 19’27” ; 6. U.R.S.S. la 
20’34” ; 7. Franța. 8. Iugoslavia. 9. 
R.P. Bulgaria. 10. Danemarca etc.

Astăzi etapa a 11-a Karlovy 
Vary — Liberec (218 km).

zii favorabile care le-ar fi putut 
aduce victoria.

Din echipa R.P. Romîne s-au re­
marcat : Suciu, Nunweiler, C. Dan, 
Jenei, S. Avram și Constantin.

Au evoluat următoarele formații: 
R.P. Romînă: Suciu, Georgescu, 
Nunweiler III, C. Dan, Ivan, Jenei, 
Koszka, 
stantin,

R. P.
Orban, 
Molnar 
kas, Zambo, (Keglovich).

Au asistat 13.000 de spectatori.

S. Avram (Pavlovici), Con- 
Ionescu, Sasu (Avram).
Ungară : Tamas, Kaposta, 

Juhasz, Palotai, Szepesi, 
II, Czernai, Menczel, Far-

Congresul național de medicină 
internă

Miercuri dimineața, în sala mică 
a Palatului R. P. Romîne, s-au des­
chis lucrările Congresului național 
de medicină internă.

Participă numeroși academicieni, 
profesori, medici specialiști din în­
treaga țară și oameni de știință din 
străinătate. Pînă acum au sosit in­
vitați din 12 țări.

Congresul a fost deschis de acad, 
prof. dr. Nicolae Lupu, președinte­
le Societății de medicină internă a 
Uniunii Societăților de Științe Me­
dicale.

Participanții au fost salutați de
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Expoziție de fotografii 
din viața și munca poporului indian

în cadrul planului de colaborare 
culturală dintre Republica Populară 
Romînă și India, miercuri s-a des­
chis în pavilionul din parcul He­
răstrău, sub auspiciile Institutului 
romîn pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, o expoziție de foto­
grafii care înfățișează diferite as­
pecte din viața și munca poporului 
indian.

Economii la
BAIA MARE (coresp. R. 1.). — La 

Trustul minier din localitate s-a în­
cheiat bilanțul economiilor reali­
zate la prețul de cost de exploată­
rile miniere maramureșene, pe pri­
mele 4 luni ale anului. Acordînd o 
deosebită atenție mecanizării lucră­
rilor în subteran, extinderii pușcă­
rii selective și altor metode de 
mare productivitate, precum și în

Se extinde termoiicarea in orașe
Pitești

Orașul Pitești este printre primele 
orașe care beneficiază de avantajele 
termoficării. Centrala electrică de 
termoficare aflată în construcție a și 
început în parte să funcționeze. Am­
plasată lîngă marile obiective indus­
triale — Combinatul de industriali­
zare a lemnului, Fabrica de tananți 
„Argeșul" și întreprinderea textilă 
— C.E.T. Pitești va satisface nevoile 
industriale, asigurînd și căldura 
pentru cartierele de locuințe.

în curînd, va intra în funcțiune și 
a doua turbină, care va permite ca 
surplusul de energie electrică să fie 
livrat sistemului energetic național. 
Proiectată în întregime în țară de 
către Institutul de studii și proiec­
tări energetice din cadrul Ministe­
rului Minelor și Energiei Electrice, 
C.E.T. Pitești va fi echipată cu două 
cazane de abur cu o capacitate de 
50 tone de abur pe oră, cu un cazan 
de apă fierbinte de 50 gigacalo- 
rii/oră, un turbo-generator de 6 MW.

La întocmirea documentației, pro- 
iectanții au prevăzut centrala cu un 
înalt grad de automatizare. Cazanul 
de apă fierbinte este prevăzut să 
funcționeze cu o automatizare tota­
lă, iar celelalte utilaje să fie acțio­
nate atît automat cît și manual. 
Controlul funcționării centralei se 
face automatizat de la camera de co­
mandă.

Apa încălzită la 150 de grade Cel­
sius este transportată prin conduc­
te de metal izolate spre locuințe. 
Aici apa cedează o parte din căldu­
ră, apoi se întoarce în centrala ter­
moelectrică unde din nou este su­
praîncălzită. Faptul că la înapoiere 
apa își menține o temperatură de 
circa 70 de grade face ca energia 
consumată pentru supraîncălzirea 
ei să fie minimă. Prin termoficare. 
încălzirea locuințelor se face neîn­
trerupt, la temperatura optimă, în 
funcție de condițiile atmosferice. 
C.E.T. Pitești este prevăzută să poa­
tă satisface cerințele de căldură 
pentru oraș, precum și cerințele de 
abur tehnologic și apă caldă pentru

La Landa 
de montaj 

în secția motor a 
uzinei „Steagul 
Roșu", Nicolae Ne- 
tejoru, Nicolae 
Feldiorean și Ni­
colae Butnaru sint 
cunoscut! pentru 
calitatea lucrări­
lor pe care le 
execută. Iată-i lu- 
crînd la banda de 
montaj motoare 
pentru autoca­

mion.
Foto : 

MIHAI POPESCU

Voinea Marinescu, ministrul sănă­
tății și prevederilor sociale, acad. 
St. S. Nicolau, din partea Academiei 
R. P. Romîne, acad. St. Milcu, din 
partea Uniunii Societăților de Ști­
ințe Medicale din R.P.R., precum și 
de membri ai delegațiilor de peste 
hotare.

A început apoi prezentarea ra­
poartelor și comunicărilor referitoa­
re la ateroscleroză, care constituie 
prima parte a tematicii Congresu­
lui.

Lucrările congresului continuă. 
(Agerpres).

La deschidere au luat parte Al. 
Buican, vicepreședinte al I.R.R.C.S., 
reprezentanți ai Ministerului Aface­
rilor Externe și ai Comitetului de 
Stat pentru Cultură și Artă, oameni 
de cultură.

Au fost de față K. R. F. Khilnani, 
ambasadorul Republicii India la 
București, și alți membri ai Corpu­
lui diplomatic. (Agerpres).

►retul de cost
urma reducerii consumurilor speci­
fice de materiale și energie, exploa­
tarea minieră Săsar din Baia Mare 
a realizat o economie la prețul de 
cost, peste sarcina de plan, de 
2 450 000 lei. Prin aceleași căi, ex­
ploatarea minieră Baia Borșa a rea­
lizat 2 milioane lei economii iar ex­
ploatarea minieră Herja 1.770.000 
lei.

• Apa, încălzitor a 31 000 apartamente • Noi cen­
trale de termoficare la Pitești și Iași • Cazane de 
construcție modernă și cu parametri ridicați • Cîmp 
larg de aplicare tehnicii noi • Un înalt grad de 

automatizare

combinatul de industrializare a 
lemnului și pentru celelalte între­
prinderi din acea parte a orașului.

Utilajele cu care este echipată 
centrala sînt fabricate în cea mai 
mare parte în țară. Astfel, marca u- 
zinelor „Vulcan" din Capitală este 
purtată de cazanele de abur, turbi­
na poartă pecetea meșterilor reși- 
țeni, echipamentul electric pe cea a 
muncitorilor din tînăra uzină „Elec- 
troputere" din Craiova, iar o parte 
din echipamentul de automatizare 
este realizată de grupul de uzine de 
automatizări din Capitală.

Apa ca încălzitor de locuințe cîș- 
tigă pe zi ce trece teren. In prezent, 
în întreaga țară apa asigură căldura 
pentru circa 31 000 de apartamente. 
Prin intrarea în funcțiune a C.E.T. 
Pitești, posibilitatea de încălzire prin 
termoficare a sporit. Și în alte loca­
lități sînt în curs lucrări de termofi­
care. In acest fel, energeticienii rea­
lizează una din sarcinile importante 
ce le-au fost trasate de Congresul al 
III-lea al partidului.

lași
Uriașul coș înfipt drept în inima 

zonei industriale atrage luarea amin­
te a trecătorilor că pe acest loc se 
zămislește un nou obiectiv impor­
tant prevăzut în planul de dezvolta­
re economică a lașului. Este vorba 
de Centrala electrică de termoficare, 
destinată să alimenteze cu energie 
electrică și termică Uzina metalur­
gică, Fabrica de uleiuri vegetale, în­
treprinderea pentru prelucrarea ma­
selor plastice, Fabrica de mobilă, ca 
și toate celelalte unități situate în 
zona industrială. Termocentrala va

In flczDatcrca constructorilor șl montorilor

Tehnica nouă pe șantierele 
industriei chimice

Pe șantierele de construcții apar- 
ținînd Ministerului Industriei Petro­
lului și Chimiei tehnica nouă cîștigă 
pe zi ce trece teren. Tot mai multe 
sînt metodele avansate ce se aplică, 
atît pe linia organizării lucrărilor cît 
și în execuția lor. Realizările ob­
ținute sînt împărtășite cu ocazia 
schimburilor de experiență, simpo­
zioane, sesiuni științifice etc.

în scopul prezentării cît mai com­
plexe a problemelor de tehnică nouă 
ce apar pe diferite șantiere din țară 
și pentru răspîndirea aplicabilității 
lor, în zilele de 22-23 mai, Direcția 
Generală de Construcții Montaj pen­
tru Uzine Chimice și Rafinării din 
cadrul Ministerului Industriei Pe­
trolului și Chimiei organizează prin 
I.S.C.M.-Onești un simpozion pe 
tema „Metode tehnice noi de orga­
nizare și execuție a lucrărilor de 
construcții-montaj". Acest simpozion 
are o mare importanță, deoarece 
constructorii și montorii de pe ma­
rile șantiere ale industriei chimice, 
împreună cu specialiști din institu­
tele de învățămînt superior și de 
cercetări, precum și cu cadrele de 
conducere din instituțiile centrale, 
se întrunesc pentru a discuta una din 
cele mai importante probleme reie­
șite din Directivele celui de al III-lea 
Congres al P.M.R. și anume : folo­
sirea pe scară largă și în toate 
sectoarele de activitate a celor mai 
înaintate procedee și metode de 
execuție.

Simpozionul tratează probleme ri­
dicate de execuția și organizarea lu­
crărilor de construcții-montaj atît 
sub aspectul teoretic, cît și cel 
practic dezbătînd cele mai noi și 
eficiente metode și procedee practi­
cate în ultima vreme pe marile 
șantiere ale industriei chimice. Or­
ganizarea acestui simpozion a apă­
rut ca o necesitate firească a dez­
voltării tehnicii construcțiilor din 
țara noastră care face ca meto­
dele și procedeele folosite să sti­
muleze cercetările și studiile pre­
liminarii precum și cunoașterea teo­
retică profundă a tuturor fenome­
nelor ce au loc în decursul întregu­
lui proces de execuție.

Una dintre temele principale ce 
se vor discuta în cadrul lucrărilor 
simpozionului va fi aceea a rezul­
tatelor obținute în folosirea soluții­
lor de tehnică nouă pe șantierele 
chimice. Cu această ocazie vor fi 
prezentate o serie de comunicări re­
feritoare la : folosirea elementelor 
prefabricate spațiale la execuția lu­
crărilor provizorii și definitive ; exe­
cuția montării rezervoarelor meta­

Petre Niculescu
în ziua de 20 mai a.c. a încetat din 

viață, după o îndelungată și grea sufe­
rință, tovarășul Petre Niculescu.

Născut la 11 ianuarie 1901, în Bucu­
rești, Petre Niculescu a lucrat ca mun­
citor metalurgist la unele întreprinderi 
din Capitală. Apropiat de Partidul Co­
munist Romîn, a participat la lupta 
pentru satisfacerea revendicărilor mun­
citorești, împotriva exploatării și a regi­
mului burghezo-moșieresc.

Primit în rîndurile partidului în no­
iembrie 1944, a muncit ca activist la 
Comitetul orășenesc București al P.M.R., 
la Comitetul regional București al 
P.M.R., în aparatul C.C. al P.M.R. și, 
ulterior, la Institutul de istorie a par­
tidului.

Petre Niculescu a desfășurat o boga­
tă activitate pe tărîm obștesc, fiind 

fi, totodată, furnizorul de energie 
termică necesară încălzirii miilor de 
apartamente care s-au construit în- 
cepînd din cartierele Socola-Nicoli- 
na, pînă sus, pe dealul Copoului.

Proiectată de către Institutul de 
studii și proiectări energetice, noua 
construcție este prevăzută a se exe­
cuta aproape în întregime din ele­
mente prefabricate. La elaborarea 
proiectului s-a ținut seama ca inter­
venția omului în procesul de func­
ționare a instalațiilor să fie redusă 
la minimum, termocentrala avînd un 
înalt grad de automatizare și co­
mandă de la distanță.

Ceea ce caracterizează activitatea 
desfășurată pînă acum pe acest șan­
tier o constituie preocuparea perma­
nentă a celor ce lucrează aici pentru 
introducerea noului în construcții. 
Șeful șantierului, inginerul L. Lupu, 
ne informează, bunăoară, că pentru 
ridicarea coșului cazanelor de apă 
fierbinte la înălțimea de peste 70 
metri, s-a folosit metoda glisării, 
cîștigîndu-se astfel circa trei luni 
din termenul de execuție și economi- 
sindu-se 300 metri cubi de material 
lemnos. Pe baza experienței acumu­
late, urmează să se aplice cofrajul 
glisant și la construcția coșului de 
fum al cazanelor de abur, care va 
avea aceeași înălțime.

De altfel, experimentarea cu suc­
ces a acestei metode a avut ecou 
pînă la celălalt capăt al țării, o 
echipă de constructori ieșeni fiind 
solicitată să execute și construcția 
coșului de 160 metri înălțime de la 
șantierul termocentralei din Ișal- 
nița.

Un alt element nou — întîlnit la 
operația de turnare — îl constituie 
glisarea simultană a stîlpilor despăr­

lice cilindrice prin metoda rulării 
și prin metoda înfășurării pe tam­
bur ; folosirea maselor plastice la fi­
nisajul lucrărilor de construcții; 
executarea prin hidromecanizare a 
platformelor uzinale; executarea 
fundațiilor construcțiilor civile și in­
dustriale cu ajutorul piloților scurțl 
și altele.

De asemenea, se vor dezbate pe 
larg problemele ce le ridică orga­
nizarea lucrărilor de construcții- 
montaj în condițiile folosirii largi a 
metodelor noi de o eficiență econo­
mică deosebită. Astfel, se vor pre­
zenta comunicări referitoare la: me­
tode noi în organizarea execuției lu­
crărilor pe șantierele D.G.C.M.U.C.R^ 
în legătură cu elaborarea proiecte­
lor de organizare faza Il-a, metode 
moderne de mecanizare, prefabricate 
și execuție a lucrărilor in scopul 
creșterii productivității muncii și or­
ganizării raționale a producției în 
unele sectoare. Se vor discuta tot­
odată, o serie de aspecte privind îm­
bunătățirea continuă a calității lu­
crărilor de construcții-montaj pre­
cum și metodele de control nedes- 
tructive folosite la metale și suduri 
cu ajutorul izotopilor radioactivi și 
al ultrasunetelor.

în scopul exemplificării comuni­
cărilor se vor prezenta filme docu­
mentare realizate cu ocazia execu­
tării unor lucrări de tehnică nouă 
pe șantierele industriei chimice și se 
vor prezenta o serie de realizări ale 
întreprinderii șantier construcții 
montaj Onești pe linia tehnicii noi 
în construcții.

La realizarea comunicărilor, în­
treprinderile direcției noastre au 
primit un ajutor substanțial din 
partea Facultății de construcții și 
Institutul de cercetări în construcții 
și economia construcțiilor (ÎNCERC) 
care a contribuit permanent la elu­
cidarea aspectelor teoretice ce le ri­
dicau unele din problemele prezen­
tate.

Acest simpozion, care reprezintă 
prima acțiune comună de discutare 
de către toți factorii care concură la 
realizarea construcțiilor, a proble­
melor ridicate de aplicarea largă a 
tehnicii noi, va contribui în mod 
substanțial la generalizarea expe­
rienței înaintate precum și la pro­
gresul continuu al tehnicii construc­
țiilor în țara noastră.

Ing. ANDREI ERDELYI 
director general al întreprinderii 

șantier construcții-montaj — 
Onești

ales, în cîteva legislaturi, deputat în 
Marea Adunare Națională.

în funcțiile de partid și de stat ce 
i-au fost încredințate, a muncit cu ab­
negație și devotament pentru înfăptuirea 
politicii Partidului Muncitoresc Romîn. 
Pentru merite deosebite în opera de 
construire a socialismului, a fost deco­
rat cu ordine și medalii ale R. P. Ro­
mîne.

Amintirea sa va rămîne veșnic vie în 
memoria tovarășilor de muncă, a tutu- 
ror celor care l-au cunoscut.

UN GRUP DE TOVARĂȘI
tAt

Corpul defunctului va fi depus la 
crematoriul „Cenușa" din București 
astăzi, 21 mai.

Incinerarea va avea loc la orele 16.

țitori dintre diferitele săli ale clădi­
rii principale. Aflăm că acest pro­
cedeu a și fost aplicat recent la pri­
mul șir de 7 stîlpi, cu foarte bune 
rezultate pentru scurtarea timpului 
de execuție și pentru reducerea cos­
tului construcțiilor.

Despre hărnicia și priceperea în 
muncă a montorilor nu uită să ne 
pomenească inginerul C. Dușeiuc. 
Respectindu-și angajamentul luat, ei 
au^terminat montarea primei capa­
cități de producție a termocentralei, 
cazanul nr. 1 de apă fierbinte de 100 
gigacalorii/oră, care va da căldură 
la blocurile de locuințe, pregătindu-l 
acum pe cel de-al doilea. Bilanțul 
activității lor de pînă acum cuprin­
de, de asemenea, ducerea la bun 
sfîrșit a lucrărilor de montare pre­
văzute în prima etapă la instalația 
de tratare chimică a apei, stația de 
pompare destinată să trimită apa 
fierbinte la consumatori prin 3 ma­
gistrale, ca și la rețelele de termofi­
care din incintă.

Tehnica nouă găsește și aici cîmp 
larg de aplicație. Intr-adevăr, în pre­
zent se lucrează la preasamblarea la 
sol a primului dintre cele trei caza­
ne de abur, executîndu-se blocuri de 
montaj în greutate de 20—25 tone, ce 
urmează să fie fixate cu ajutorul u- 
nei uriașe macarale „GAMA". Ca­
zanele, de construcție modernă și cu 
parametri înalți (temperatură 540 
de grade Celsius — presiune 100 de 
atmosfere și debit 120 tone/oră) vor 
furniza o parte din abur pentru ac­
ționarea celor două turbine producă­
toare de energie electrică, iar o altă 
parte pentru nevoile întreprinderi­
lor industriale.

Ritmul susținut cu care se lucrea­
ză pe șantier confirmă pe deplin 
hotărîrea vie a constructorilor și 
montorilor de a da în exploatare 
înainte de termen o altă capacitate 
de producție importantă a termo­
centralei — prevăzută în prima eta­
pă — și anume cazanul nr. 1 de a- 
bur. Acest angajament figurează la 
loc de frunte în întrecerea organi­
zată în cinstea celei de-a XX-a a- 
niversări a eliberării patriei noastre.

A. DROST 
M. BERAM
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WASHINGTON 20 (Agerpres). 
Corespondență specială : La 
tamentul de Stat continuă 
desfășoare tratativele între 
țiile guvernamentale ale R. 
mîne și Statelor Unite.

Marți seara, Karl F. Landegger, 
președintele societății „Parsons and 
Whittemore-Lyddon" și al societății 
„Board of the Black Clawson", a 
oferit o recepție în cinstea delega­
ției guvernamentale romîne condusă 
de Gheorghe Gaston Marin, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri.

Din partea romînă au participat 
membrii delegației, consilieri și ex- 
nerți precum și membri ai Legației 
R. P. Romîne la Washington.

Din partea S.U.A. au luat parte 
Luther H. Hodges, ministrul comer­
țului S.U.A., Orville L. Freeman, mi­
nistrul ’ agriculturii, Peter T. Jones, 
secretar adjunct la Departamentul 
comerțului, Charles S. Murphy, se­
cretar adjunct la Departamentul 
agriculturii, Stanley S. Surrey, se­
cretar adjunct la Departamentul fi­
nanțelor, Philip H. Trezise, adjunct 
al asistentului secretarului de stat 
pentru problemele economice, Ri­
chard H. Davis, adjunct al asisten­
tului secretarului de stat pentru

probleme europene, senatorul demo­
crat Henry M. Jackson și alți mem­
bri ai Congresului S.U.A., William 
Crawford, ministrul Statelor Unite 
la București, Walt W. Rostow, con­
silier al Departamentului de Stat și 
președinte al Consiliului de planifi­
care politică din Departamentul de 
Stat, consilieri de la Casa Albă, 
membri ai delegației guvernamen­
tale americane care participă la tra­
tativele cu delegația guvernamen­
tală a R.P. Romîne, înalți funcțio­
nari ai departamentelor de stat, co­
merțului și agriculturii, Paul R. 
Gibson, vicepreședinte al societății 
„Parsons and Whittemore-Lyddon", 
Henry W. Drath, vicepreședinte la 
„Bank of America", John C. Haley, 
adjunct al vicepreședintelui la 
„Chase Manhattan Bank" și alți re­
prezentanți ai unor societăți ameri­
cane, reprezentanți ai presei.

In aceeași zi, senatorul Hubert 
H. Humphrey, lider al majorității 
democrate în Senat și membru al 
Comisiei pentru relațiile externe a 
Senatului S.U.A., a oferit un dineu 
în cinstea delegației guvernamentale 
romîne, condusă de Gheorghe Gaston 
Marin, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri,

DJAKARTA 20 (Agerpres). — Tri­
misul special filipinez, Salvador Lo­
pez, s-a întrunit miercuri cu pre­
ședintele Indoneziei, Sukarno, și cu 
ministrul de externe, Subandrio. El 
le-a prezentat punctul de vedere 
malayez în legătură cu convocarea 
întîlnirii tripartite la nivel înalt 
pentru a discuta criza malayeză. 
După această întrevedere, Salvador 
Lopez a declarat că „este optimist 
în legătură cu posibilitatea de a se 
convoca întîlnirea tripartită". El a 
declarat apoi că vineri va pleca din 
nou la Kuala Lumpur pentru a 
transmite punctul de vedere indone­
zian. „Dacă misiunea mea va suferi 
un eșec, a precizat Lopez, mă voi 
întoarce la Manila".

Ministrul de externe al Indoneziei, 
Subandrio, a declarat coresponden­
ților de presă că „Indonezia va co­
labora cu Filipinele în soluționarea 
pe cale pașnică a problemei ma- 
layeze".

Tot miercuri, la Kuala Lumpur a 
sosit ministrul de externe al Tailan- 
dei, Thanat Khoman. El va duce 
tratative cu primul ministru ma­
layez, intenționînd să-i prezinte o 
propunere de convocare a întîlnirii

o

Succesul „Rapsodie! Romine“ in Olanda

HAGA 20 (Agerpres). — Luni seara 
ansamblul „Rapsodia Romînă", a pre­
zentat ultimul spectacol al turneului în­
treprins în Olanda.

Au participat reprezentanți ai Minis­
terului Afacerilor Externe, Ministerului

«i

vii 
ori 
au

oo

In statul Maryland

Alegeri preliminare 
ale partidului 

democrat

Culturii, ai vieții culturale șl artistice, 
ziariști. Au fost de față șefi ai misiuni­
lor diplomatice acreditați la Haga 
membri ai corpului diplomatic.

Artiștii romîni au fost primiți cu 
aplauze și rechemați de nenumărate 
la rampă. Minute în șir, cei prezenți
ovaționat, adunînd-u-se în jurul scenei 
și oferind cu multă căldură artiștilor ro­
mîni buchete de flori.

Vorbind despre ansamblul „Rapsodia 
Romînă", Van Oterloo, dirijor al filar- 
monioii din Haga, a spus : „Am fost ex­
trem de entuziasmat în timpul specta­
colului. Tot programul este pregătit la 
un înalt nivel artistic. Dirijorul Ionel 
Budișteanu este un mare maestru, 
dirijor de primă clasă. Dansurile și 
tumele sînt foarte frumoase. Nu 
uita acest minunat spectacol".

„Ansamblul Rapsodia Romînă, a cu­
cerit publicul olandez. Artiștii sînt de o 
virtuozitate admirabilă, iar costumele 
fermecătoare. întreg ansamblul merită 
toate felicitările. „Bravo, Rapsodia Ro­
mînă" — a declarat criticul de artă 
Burhenne.

SEUL: Incidente intre 
studenfi și politic

SEUL 20 (Agerpres). — La Seul 
avut loc o demonstrație de pro­

test a 
tivelor 
reene. 
a-i împrăștia pe demonstranți folo­
sind grenade cu gaze lacrimogene. 
Au fost arestați peste 50 de stu- 
denți.

Intre studenți și poliție au avut 
loc incidente care s-au produs ime­
diat după ce studenții au părăsit 
universitatea din Seul pentru a 
participa la demonstrația de pro­
test.

a
studenților împotriva trata- 
diplomatice japono-sud-co- 
Poliția a intervenit pentru

Consiliul de Securitate 
și-a întrerupt activitatea

un 
cos- 
voi

senatorul 
din Maryland, Daniel 
care reprezintă tendința 

președintelui Johnson, 
victoria față de guverna- 

al Alabamei,

NEW YORK 20 (Agerpres). — Con­
siliul de Seouritate întrunit marți pen­
tru a discuta plîngerea Cambodgiei îm­
potriva încălcării teritoriului său la gra­
nița cu Vietnamul de sud, și-a întrerupt 
miercuri activitatea pentru a permite 
Vietnamului de sud să trimită un repre­
zentant la dezbateri. Consiliul de Secu­
ritate își va relua lucrările joi dimi­
neață.

Miercuri s-a anunțat la Organizația 
Națiunilor Unite că delegațiile Marocu­
lui și Coastei de Fildeș pregătesc un 
proiect de rezoluție care, potrivit rela­
tărilor agenției americane U.P.I., va fi 
prezentat Consiliului de Seouritate.

la sută 
Wallace.
1 134 de 
de 1 392.

WASHINGTON 20 (Agerpres). — 
La 19 mai, în statul Maryland au 
avut loc alegeri preliminare ale 
partidului democrat.

în cadrul alegerilor, 
democrat 
Brewster, 
politică a 
a repurtat
torul segregationist 
George Wallace. El a obținut 52,3 la 
sută din voturi față de 43 
totalizate de guvernatorul 
Aceste date se referă la 
birouri de vot din totalul

Referindu-se la aceste alegeri a- 
genția France Presse arată că pre­
ședintele Johnson și-a asigurat cele 
48 de voturi ale delegaților din Ma­
ryland la convenția națională a 
mocraților care va avea loc în 
na august la Atlantic City.

de- 
lu-

Mi-

Săptămîna viitoare la Washington

asupra tratativelor in
# NEW YORK 20 (Agerpres). — 

nistrul justiției al S.U.A., Robert Kennedy, 
a declarat că nu intenționează să candi­
deze la alegerile senatoriale împotriva ac­
tualului senator republican din New York, 
Kenneth Keating. Declarația lui Robert 
Kennedy infirmă știrile care circulau la 
New York în această problemă în cercu­
rile partidului democrat.

Pe de altă parte, el a precizat din nou 
că după alegerile prezidențiale din noiem­
brie intenționează să părăsească postul de 
ministru al justiției.

LONDRA 20 (Agerpres). — La 
Ministerul Afacerilor Externe al 
Angliei s-a anunțat că la 27 și 28 
mai reprezentanți ai Statelor Unite, 
Marii Britanii, Canadei și Italiei se 
vor întruni la Washington pentru 
consultări asupra situației tratative­
lor în problema dezarmării. Agen­
ția Associated Press referindu-se la 
această știre afirmă că oficialitățile 
celor patru țări „se vor întîlni la 
Washington săptămîna viitoare pen­
tru a revizui planurile de dezarmare 
ale aliaților occidentali" și că 
„scopul tratativelor occidentale va fi 
de a se studia posibilitatea găsirii 
unei noi inițiative în vederea des­
tinderii încordării dintre Est și 
Vest". Agenția Reuter afirmă însă

că este vorba 
nuite“ cum au 
perioada de vacanță a conferinței.

Un purtător de cuvînt al Ministe­
rului Afacerilor Externe englez a 
anunțat că Marea Britanie va fi re­
prezentată la aceste consultări de 
către Peter Thomas, subsecretar de 
stat la Ministerul Afacerilor Exter­
ne, șeful delegației britanice la Con­
ferința de la Geneva pentru dezar­
mare.

de „consultări obiș- 
loc în mod normal în

tripartite la nivel înalt. Planul tai- 
landez propune, printre altele, sta­
bilirea în Borneo de Nord a unei 
zone demilitarizate la frontiera din­
tre Malayezia și Indonezia, ca prim 
pas pe calea realizării acordului pri­
vind convocarea întîlnirii tripartite.

Comentatorii așteaptă cu interes 
punctul de vedere malayez, dat fiind 
că, după cum se știe, Malayezia 
pune condiții militare preliminare 
întîlnirii care presupun concesii se­
rioase din partea Indoneziei

=& Președintele Indoneziei, Sukarno, a 
avut marți întrevederi cu mai multe per­
sonalități militare și civile indoneziene. 
Convorbirile au fost consacrate examinării 
situației în legătură cu criza malayeză. 
După aceste întrevederi, ministrul de ex­
terne indonezian, Subandrio, a declarat că 
Indonezia preferă să reglementeze acest 
conflict pe calea tratativelor. Au fost, tot­
odată, luate măsuri pentru a întări forțele 
armate cu scopul de a fi pregătite să res­
pingă orice agresiune (Ag.).

Hugh Fraser, ministrul forțelor aerie­
ne ale Marii Britanii, a declarat miercuri 
la Kuala Lumpur, după o scurtă vizită la 
frontierele din Borneo ale Malayeziei cu 
Indonezia, că situația este gravă". Refe- 
rindu-se apoi la efectivul trupelor brita­
nice aflate alături de trupele malayeze, el 
a declarat că există deja un efec’tiv de 
8 000 de soldați britanici aici și că nu con­
sideră necesară trimiterea altor efective. 
(Ag).

Rezoluție adoptată 
de sesiunea Lipii arabe 

cu privire 
la Arabia de sud

ca-— în
Consiliului 
Cairo la 19

CAIRO 20 (Agerpres). 
drul sesiunii speciale a 
Ligii arabe, convocată la 
mai, a fost dezbătută și adoptată în 
unanimitate o rezoluție cu privire la 
situația gravă și acțiunile trupelor 
britanice în Arabia de sud.

Liga arabă, se subliniază în rezo­
luție, va acorda tot sprijinul mișcă­
rii de eliberare din Arabia de sud. 
Statele arabe vor începe tratative cu 
toate țările pentru a le cere sprijin 
moral și material în lupta acestor 
popoare. Țările arabe, se spune în 
continuare în rezoluție, 
Britanii să respecte 
O.N.U. și Declarația cu 
acordarea independenței 
popoarelor coloniale.

Secretarul general al Ligii arabe, 
Hassouna, a trimis texte ale acestei 
rezoluții secretarului general al 
O.N.U., U Thant, reprezentanților 
țărilor arabe la O.N.U., Crucii Roșii 
Internaționale precum și miniștrilor 
de externe ai țărilor arabe.

Lucrările sesiunii continuă.

cer Marii 
rezoluțiile 
privire la 
țărilor și

Malta dorește sd obțină
Independența

In decurs dc o lunâ

O imagine de la vitrina ame­
najată de Editura 
Atena cu cartea 
romînă" tradusă 

greacă.

Fexî din 
„Antologia 
în limba

Declarația premieru/ui Olivier la so­
sirea în capitala britanică

LONDRA 20 (Agerpres). — Borg 
Olivier, primul ministru al Maltei, 
care a sosit marți la Londra pentru 
a duce tratative cu guvernul bri­
tanic în legătură cu acordarea inde­
pendenței insulei, într-o declarație 
făcută miercuri afirmă că speră să 
stabilească data independenței în de­
curs de aproximativ o lună. Agen­
ția Reuter anunță că au început tra­
tativele dintre Olivier și Duncan 
Sandys, ministrul englez pentru re­
lațiile cu Commonwealthul și pen­
tru colonii, în legătură cu rezulta­
tele recentului referendum din Mal­
ta referitor la constituția malteză.

Ambasadorul Braziliei 
în Mexic rechemat 
la Rio de Janeiro

MEXICO 20 (Agerpres). — Amba­
sadorul Braziliei în Mexic, reche­
mat pentru consultări de către gu­
vernul său, a părăsit capitala me­
xicană cu destinația Rio de Janei­
ro. în legătură cu aceasta, agenția 
France Presse arată că observatorii 
sînt de părere că înapoierea la Rio 
de Janeiro a ambasadorului brazi­
lian este o reacție a noului guvern 
al Braziliei față de atitudinea Me-

eiteoa rindiud • CZ/t eitewi vuuLuAt-i

• Ostateci ciprioți turci eliberați din închisoarea centrală 
din Nicosia • Declarațiile reprezentantului personal al secre­
tarului general U Thant • Un nou contingent danez inclus în 

cadrul forțelor O.N.U. din Cipru
NICOSIA 20 (Agerpres). — In 

urma discuțiilor care s-au purtat 
între reprezentantul personal al se­
cretarului general al O.N.U. în Ci­
pru, Galo Plaza Lasso, și președin­
tele Republicii Cipru, Makarios, au 
fost eliberați din închisoarea cen­
trală din Nicosia șapte ciprioți turci, 
arestați de autoritățile ciprioților 
greci în luna aprilie a.c. în apropie­
rea localității Klepini. Cei șapte ci­
prioți turci predați șefului delega­
ției Comitetului internațional al 
Crucii Roșii din Cipru, Max Stal- 
der, în prezența reprezentanților 
forței O.N.U., au fost ținuți pînă în 
prezent ca ostateci.

Potrivit aprecierilor unui purtă­
tor de cuvînt al Comandamentului 
forței O.N.U. din Cipru, în închisoa­
rea centrală din Nicosia se mai 
află încă 42 ostateci.

Imediat după eliberarea ciprioți­
lor turci, reprezentantul personal 
al secretarului general al O.N.U. în 
Cipru a ținut prima sa conferință 
de presă, în care a declarat că este 
optimist după primele rezultate ob­
ținute de forța O.N.U. în Cipru,

★
NICOSIA 20 (Agerpres). — Galo 

Piaza, reprezentantul special al se­
cretarului general al O.N.U. în Ci­
pru, a plecat miercuri spre New 
York. Pe aeroportul din Londra 
unde a făcut escală el a declarat 
ziariștilor că în ultimele patru nopți 
la Nicosia nu s-a tras nici un foc de 
armă și că „situația din Cipru se 
îmbunătățește vertiginos". El a adă­
ugat că „peste cîteva zile, cînd tru-

pele daneze care au început să so­
sească pe insulă vor completa efec­
tivul forței O.N.U., aceasta va putea 
să exercite un control și mai bun în 
Cipru".

Vizita lui Galo Plaza la New York 
este legată de prezentarea unui 
port asupra situației din Cipru, c'u- 
prinzînd propuneri pentru o regle­
mentare. înainte de a pleca din 
cosia, Galo Piaza a apreciat că Cl^k 
siliul de Securitate se va întruni 
două-trei săptămîni înainte de 
iunie — dată cînd expiră mandatJț 
de trei luni dat forței O.N.U. pentru 
a restabili liniștea în insulă. Pre­
ședintele Makarios și vicepreședin­
tele Kuciuk, l-au asigurat pe repre­
zentantul special al secretarului ge­
neral al O.N.U. că vor lua măsuri 
pentru a împiedica orice incidente 
mari în cele 10 zile cît va fi la New 
York.

Din Ankara s-a anunțat că mane­
vrele combinate 
anunțate pentru 
mai, au început 
Iskenderun.

navale și aeriene, 
zilele de 20 și 21 
miercuri în portul

★
20 (Agerpres).COPENHAGA

Miercuri dimineața a părăsit Co­
penhaga, îndreptîndu-se spre Nico­
sia, un nou contingent danez inclus 
în cadrul forței O.N.U. din Cipru. 
Potrivit unor aprecieri ale coman­
damentului forțelor O.N.U., în Ci­
pru se află cîteva sute de militari 
și ofițeri danezi. Totalul efectivului 
danez afectat forței O.N.U. se 
ridica pînă la 15 iunie la 1 000 
soldați și ofițeri.

Premierul Inonii despre relațiile 
dintre Turcia și Grecia

ANKARA 20 (Agerpres). — In­
tr-un interviu acordat trimișilor 
speciali la Ankara, ai ziarelor gre­
cești „Akropolis" și „Imera", primul 
ministru al Turciei, Ismet Inonii, 
a subliniat că o astfel de agravare 
a relațiilor dintre Turcia și Grecia 
nu au cunoscut cele două țări nici­
odată în ultimii 30 de ani. Inonii 
a relevat că începînd de la 21 de­
cembrie (data izbucnirii conflictului 
între ciprioții greci și turci în Cipru 
(N.R.), relațiile dintre Turcia și 
Grecia au continuat să se agraveze 
Zi de zi ajungînd astăzi într-un 
stadiu în care este greu de găsit o 
posibilitate de îmbunătățire a lor.

Inonii a respins ideea transferă-

xicului, care după înlăturarea pre­
ședintelui Goulart nu și-a înlocuit 
ambasadorul în Brazilia și nici nu 
a desemnat în mod oficial un însăr­
cinat cu afaceri.

Observatorii străini sînt de pă­
rere că guvernul mexican dorește 
să urmărească evoluția politicii 
braziliene înainte de a lua hotărîrea 
de a trimite un nou reprezentant 
diplomatic în Brazilia. Guvernul 
brazilian dorește să facă presiuni 
asupra guvernului mexican pentru 
a grăbi luarea unei hotărîri.

Greva muncitorilor metalurgiști 
din Peru

va 
de

în
El
nu

rii populației turce din Cipru 
locul celei grecești din Turcia, 
a subliniat că o astfel de metodă 
ar avea menirea să ducă la rezol­
varea actualei situații în insulă.

Aceiași trimiși speciali l-au soli­
citat pe ministrul informațiilor al 
Turciei, Ishan Goguz și pe secreta­
rul general al Ministrului Afacerilor 
Externe al Turciei, Bayramoglu, 
să-și spună părerea în legătură cu 
posibilitatea unei intervenții directe 
în Cipru a Turciei în cazul unui eșec 
al forței O.N.U. Cele două persona­
lități turce au relevat că „dacă gu­
vernul turc nu a intervenit direct 
pînă acum în Cipru, aceasta nu în­
seamnă ‘că el nu ar putea-o face pe 
viitor".

Comunicat comun chino-sudanez

?

• In cadrul unui program al Agenției 
internaționale pentru energia atomică din 
Viena, prof. Ioan Ursu, membru corespon­
dent al Academie’. R.P.R. a făcut o vizită 
de cinci săptămîni în Anglia. După ce a 
participat la lucrările Congresului de re­
zonanță magnetică care a avut loc la Lon­
dra, prof. I. Ursu a vizitat diferite institu­
te de cercetare și învățămînt superior din 
Marea Britanie. Cu acest, prilej, omul de 
știință romîn a făcut expuneri asupra unor 
fenomene din fizica semiconductorilor și 
rezonanța magnetică. (Ag.).

• Adunarea națională a Tunisiei a apro­
bat în unanimitate planul propus de gu­
vern în legătură cu emiterea unui împru­
mut do stat. După cum s-a mai anunțat, 
această măsură a trebuit să fie adoptată 
în urma anulării programului de ajutor 
francez către Tunisia. Franța a încetat să 
mai acorde ajutor Tunisiei după ce guver­
nul acestei țări a hotărit naționalizarea tu­
turor pămînturilor care aparțineau străi­
nilor. (Ag.).

• Comisia de arbitraj însărcinată cu re­
zolvarea conflictului de frontieră algero- 
marocan se întrunește joi la Alger pentru 
a duce tratative cu ministrul de externe al 
Algeriei, A. Bouteflika.
au sosit în Algeria după o 
tratative în Maroc. (Ag.).

Membrii comisiei 
săptămînă de

• Direcția Centrală de 
R. P. Bulgaria anunță că 
1964 populația țării a numărat 8.111.132 de 
oameni, dintre care 4.051.406 bărbați și 
4.059.726 femei. Populația urbană a fost 
de 3.306.675 oameni și cea rurală — 
4.804.457 de oameni. La 1 ianuarie 1964, 
populația Sofiei împreună cu suburbiile a 

de 798.124 de oameni. (Ag.).

Statistică a 
la 1 ianuarie

Presa franceză relatează că 
a fost arestat zilele acestea 
artă spaniol, Jose Marian

la Ma- 
criticul 

_ ___ ... Moreno
Galvan. Siguranța spaniolă n-a făcut nid

o precizare în legătură cu această aresta­
re. Moreno Galvan a mai fost arestat de 
autoritățile spaniole în 1962. (Ag.).

• Datele publicate de Ministerul 
merțului din Anglia, privind situația 
merțului exterior al țării au provocat 
grijorare Ia Bursa din Londra. După

co- 
co- 
în- 

cum 
se arată în raport, deficitul comerțului ex­
terior al țării s-a cifrat la 120 milioane 
lire sterline, cifră care potrivit ziarului 
„Financial Times", este „îngrijorător de 
mare". (Ag.).

• Soprana Arta Florescu, artistă a po­
porului din R.P. Romînă, a apărut în seara 
zilei de 19 mai pe scena Teatrului Smetana 
din Praga interpretînd rolul Floriei din 
opera „Tosca" de Puccini. Artista romînă 
a fost răsplătită ou îndelungate aplauze Ia 
scena deschisă, fiind rechemată la rampă 
în mai multe rînduri. (Ag.).

• Curtea supremă a Marocului a res­
pins mărfi apelul celor 42 de democrați 
marocani condamnați sub acuzația de a fi 
încercat să organizeze un complot împo­
triva actualului regim monarhic. Dintre ei, 
trei sînt condamnați la

PEKIN 20 (Agerpres). — La Pekin 
a fost dat publicității comunicatul 
comun cu privire la vizita în R. P. 
Chineză a delegației conduse de 
Ibrahim Abbud, președintele Suda­
nului.

în comunicat se arată că în timpul 
vizitei „cele două părți au avut un 
schimb de vederi asupra probleme­
lor internaționale care interesează 
cele două țări și a problemei întări­
rii și dezvoltării mai departe a rela­
țiilor de prietenie și colaborare din­
tre cele două țări". A

„Cele două părți au salutat căldu-^ 
ros noile victorii obținute de popoa­
rele Asiei și Africii în lupta lor co­
mună împotriva imperialismului și 
a colonialismului vechi și nou" și 
și-au exprimat sprijinul pentru lup­
ta de eliberare dusă de popoarele 
din Aden, Yemenul de sud, Africa 
de sud, Zimbabwe, Angola, Mo- 
zambic, Guineea portugheză și din 
alte regiuni.

Președintele Abbud a adresat o 
invitație președintelui Liu Șao-ți și 
premierului Ciu En-lai să viziteze 
Sudanul, invitație care a fost 
tată cu plăoere.

LIMA 20 (Agerpres). — Greva 
muncitorilor metalurgiști din Peru, 
declarată în sprijinul revendicărilor 
de majorare a salariilor, continuă. 
Un reprezentant al Federației mun­
citorilor din industria metalurgică 
a declarat că greviștii au respins 
condițiile inacceptabile propuse de 
o comisie de mediere pentru înceta­
rea grevei.

Totodată, se anunță că poliția a 
atacat greviști care au ocupat în­
treprinderile metalurgice din Lima 
și Callao pentru a nu permite folo­
sirea spărgătorilor de grevă, 
muncitori au fost răniți. Au 
arestate 500 de

• Ion Dacian, artist emerit, solist al 
Teatrului de operetă din București, se 
bucură de un deosebit succes în turneul 
pe care îl întreprinde in capitala R.S.S. 
Estone. In opereta ,,Văduva veselă" 
Lehar el a interpretat rolul lui Danilo 
limba estonă, fiind îndelung aplaudat 
spectatori (TASS).

• Albert Margai, noul prim-ministru _ 
statului Sierra Leone, a fost ales președin­
tele partidului de guvernămînt, Partidul 
popular din Sierra Leone. Comitetul exe­
cutiv a hotărît convocarea în luna iunie 
a unui congres al partidului. (Ag.).

• Peste 7 000 de muncitori din diferite 
întreprinderi ale capitalei australiene au 
declarat la 20 mai g,revă. Această acțiune 
face parte din campania care se desfășoară 
în prezent în Australia în sprijinul majo­
rării salariilor și anulării legislației anti- 
muncitorești. (Ag.).

• După cum relatează Agenția Khmeră 
de presă, secretarul de stat pentru a- 
faceri externe al Cambodgiei, Hout Sam- 
bath, a fost numit printr-un decret special 
în funcția de ministru al afacerilor exter­
ne. (Ag.).

• Vulcanul Etna și-a încetat activitatea. 
S-a calculat că în erupțiile de săptămîna 
trecută Etna a aruncat aproximativ 1 milion 
de metri cubi de magmă. De marți noap­
tea, craterul central nu mai aruncă mag­
mă; iar craterul de nord răspîndește nu­
mai vapori albi, ceea ce înseamnă că Etna 
reintră în normal. (ANSA).

membru al echipajului. A- 
propiindu-ne, însă,' am 
constatat că este un șarpe 
de mare, de culoare nea­
gră, cu o lungime de cel 
puțin 30 de metri și care 
trebuia să cîntărească în­
tre 35 și 40 de tone. Pes­
carul a precizat că șarpele 
avea un cap care semăna 
cu cel al caimanului, o 
specie de crocodil și care

moarte. (Ag.).

• La 20 mai a sosit 
vitația Seimului polonez 
merei populare a R. D Germane condusă 
de Johannes Dieckroann, președintele Ca­
merei populare și vicepreședinte al Consi­
liului de Stat al R D. Germane. (P.A.P.).

la Varșovia la in- 
o delegație a Ca-

• După cum relatează 
agenția France Presse, e- 
chipajul unui vas de pes­
cari americani din New 
Bedford, statul Massachu­
setts, care pescuia în lar­
gul coastelor Atlanticului 
de nord, a dat veste 
uriaș șarpe marin. La 
ceput credeam că este 
balenă și am încercat 
alungăm, a declarat

un 
în-

o
s-o 
un

de 
în 
de

al

Nici un

persoane.
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Plata comună

acord la reuniunea de la Bruxelles
a miniștrilor
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agriculturii

se ridica la circa zece me­
tri deasupra apei. Anima­
lul nu părea înspăimîntat 
la vederea bărcii, menfi- 
nîndu-se deasupra apei 
timp de mai multe minute. 
Din păcate, nimeni pe 
bordul vasului nu avea un 
aparat dc fotografiat pen­
tru a re(ine pe peliculă 
această rară specie de ani­
mal marin.

BRUXELLES
Miniștrii agriculturii din cele șase 
țări membre ale Pieței comune, în­
truniți la Bruxelles, nu au căzut de 
acord asupra stabilirii unui preț 
unic la cereale. Ministrul vest-ger- 
man al agriculturii, W. Schwarz, a 
declarat că R.F.G. nu acceptă ca în 
anii 1964—1965 să modifice prețui 
cerealelor potrivit cererilor Pieței 
comune, și abia în 1966 — numai 
dacă se vor acorda garanții ferme 
— această problemă ar putea fi 
luată în considerație. Menținerea 
poziției guvernului vest-german — 
în pofida stabilirii de către Consi­
liul ministerial al Pieței comune în 
sesiunea din decembrie 1963 ca pînă 
la mijlocul lunii aprilie să fie uni-

ficat prețul produselor agricole — 
a blocat integrarea agricolă și în­
tregul plan de creare a Pieței co­
mune agricole.

Vicepreședintele Comisiei Pieței 
comune, S. Mansholt, a declarat că 
propunerile Comisiei privitoare la 
unificarea prețului produselor a- 
gricole „au fost blocate din rațiuni 
politice, cinci țări dîndu-și consim- 
țămîntul, iar una refuzînd să-1 dea".

Un purtător de cuvînt al delega­
ției franceze la Bruxelles și-a ex­
primat nemulțumirea pentru faptul 
că reprezentanții vest-germani 
anunțat că nu doresc 
problemă să fie 
la 30 iunie, așa 
cursul întîlnirii 
lor agriculturii.

au 
ca această 

discutată din nou 
cum s-a propus în 
actuale a miniștri-
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